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ŞI NERVI ÎNTINŞI
EDITORIAL. Vine Crăciunul! 

Această perioadă magică în care 

colindele de fundal sunt acoperite de 

zgomotul satârului și de pârâitul mașinii 

de tocat carne. Deși teoretic celebrăm 

liniștea, practic intrăm într-o stare de 

alertă cod roșu gastronomic. > pag. 02 

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

 Amplasarea insulelor ecologice 
digitalizate în municipiul Galaţi 
a început în octombrie 2025, dar 
distribuirea cardurilor de acces la 
pubelele inteligente a demarat abia 
în toamna acestui an. Nici în acest 

moment sistemul modern de colec-
tare a deșeurilor la Galaţi nu func-
ţionează decât parţial, pe alocuri, în 
sistem pilot. Un motiv întemeiat să-l 
întrebăm pe primarul municipiului 
Galaţi, Ionuţ Pucheanu, la conferin-
ţa de presă, de ce durează atât de 
mult punerea în funcţiune a pube-
lelor inteligente.  > pag. 07

De ce multe dintre pubelele inteligente 
nu funcţionează
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Reţeaua Reţeaua 
mafiotă care mafiotă care 
transforma transforma 
femei femei 
în maşini în maşini 
de făcut de făcut 
banibani

Șase ani pe masa unei 

instanţe și cinci de 

judecată efectivă au fost 

necesari pentru a se da 

verdictul într-unul dintre 

cele mai ample dosare 

de trafi c de persoane din 

Galaţi. 15 inculpaţi au 

ajuns în faţa Tribunalului 

Brăila pentru ca, la fi nalul 

cercetării judecătorești, 

șase dintre cei acuzaţi 

să scape cu pedepse 

simbolice, cu suspendare, 

iar ceilalţi să fi e, în mare 

parte, benefi ciari ai 

prescrierii faptelor care 

s-au întins chiar și pe 

durata unui deceniu.

, Dana Antonescu
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editorial
viaţa liberă
Manual de supravieţuire 
între sarmale și nervi întinși

TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Vine Crăciunul! Această 
perioadă magică în 
care colindele de 
fundal sunt acoperite 

de zgomotul satârului şi de 
pârâitul maşinii de tocat carne. 
Deşi teoretic celebrăm liniştea, 
practic intrăm într-o stare de 
alertă cod roşu gastronomic. 
Panica se instalează brusc: 
cum să nu facem cârnaţi? Dar 
drobul? Dacă piftia nu tremură 
suficient sau dacă toba nu 
are exact diametrul necesar 
pentru a impresiona soacra? 
şi, desigur, marea blasfemie 
naţională: cum să lipsească 
cozonacul?

În acest moment, 
gospodinele noastre, altfel femei 
blânde și iubitoare, trec printr-o 
metamorfoză spectaculoasă, 
transformându-se în niște 
generali de diviziede tancuri, 
gata să execute pe oricine 
îndrăznește să intre în bucătărie 
fără autorizaţie sau, mai rău, să 
guste din compoziţia de salată 
boeuf înainte de a fi  decorată cu 
gogoșari. 

Urmează asediul 
magazinelor. Ne comportăm de 
parcă se anunţă o eră glaciară 
sau o invazie extraterestră, 
umplând cărucioarele cu 
provizii care ar putea hrăni 
un regiment întreg timp de o 
lună, deși Crăciunul durează, 
ofi cial, doar trei zile. Totul 

pentru marea fi nală: ziua în 
care femeia casei cade lată de 
oboseală, cu miros de prăjeală 
în păr, în timp ce restul familiei 
se pune pe executat muntele de 
mâncare. Este un maraton al 
mestecatului, dublat de vizite 
obligatorii, unde procesul se 
repetă obsesiv. „Mai ia o sarma, 
că e de la noi!”, devine o formă 
de agresiune politicoasă pe 
care niciun stomac nu o poate 
înfrânge. 

A treia zi de Crăciun, 
comedia devine tragicomedie. 
Începe faza a doua a panicii: 
„Mâncaţi, că se strică!”. Brusc, 
sarmalele devin inamici publici 
care trebuie eliminaţi rapid. 
Te uiţi în oglindă și vezi un 
bulgăre care nu mai merge, 

ci se rostogolește cu greu spre 
frigider pentru ultima bătălie. 
Finalul este previzibil: după ce 
ne-am luptat cu indigestia și am 
aruncat la gunoi kilogramele 
de mâncare pe care nu le-am 
mai putut „salva”, ne jurăm că 
la anul va fi  altfel. Dar știm cu 
toţii că e o minciună frumoasă.

Poate că ar fi  mai sănătos – și 
mai amuzant – să ne amintim 
ce înseamnă cu adevărat 
Crăciunul: să fi m împreună, să 
fi m mai buni, mai înţelegători 
și mai iubitori. Crăciunul nu e 
despre cine face cea mai mare 
masă, ci despre cine știe să 
facă loc în inimă, nu doar în 
frigider. Iubirea nu are nevoie 
de maioneză în exces ca să fi e 
gustoasă.  .

maxime

“
Rar se întâmplă  

ca oamenii răi 

să fi e fericiţi.                         

Se otrăvesc cu 

propria lor răutate

VASILE GHICA

sinaxar
22.12.2025

Sf. Ier. Petru Movilă, mitr. u

Kievului; Sf. M. Mc. Anastasia

y Bună dimineaţa la 
Moș Adjud! Mă iertaţi pentru 
sacrilegiu, dar nu m-am putut 
abţine nici de data asta! Se 
apropie Crăciunul. Practic, bate 
la ușă. Nu aidoma trupelor 
DIICOT, născute în Berbec, 
cum ar zice Bobonetty Sandu, 
dar orișicât. E perioada aceea 
sensibilă din an, în care mulţi 
dintre românii cu apucături de 
hipster corporatrist își expun 
„rezoluţiile“ pentru noul an, 
așa cum cred ei că se numesc 
dorinţele. Și nu doar „rezoluţiile“ 
sunt eprimate, rostite și scrise 
cu litere de-o șchoapă, ci și 
profeţiile. E vremea profeţiilor 
înfi orătoare, groaznice și extrem 
de nasoale.

Potrivit celebrei Carmen 
Harra, anul 2026 va fi  un an de 
cel puţin 365 de zile, sau nu va 
fi  deloc. A spus-o și un așa zis 

gânditor mistic francez, însă nu 
atât de complex și revelator.

Când trotinetarii hipsteri 
își pun rezoluţii, contabilii fac 
bilanţul anului în curs, timp în 
care artiști precum Snoop Dogg 
și Dorian Popa trag linie, pentru 
a-și face și ei bilanţul.

Duminică la amiază, ca-n 
fi ecare an din ultimii cinci, la 
noi în cartier s-a colindat după 
ultimele și penultimele norme, 
întru respectarea și încurajarea 
datinelor de rit nou. Un grup 
de colindători playback alcătuit 
din foști și actuali activiști de 
mediu ne-au colindat frenetic. 
Nu cu boxa portabila, ci cu noxa. 
Un paradox ușor de înţeles, prin 
cheia ignoranţei. Grupul era 
format din patru tineri, dintre 
care unul era deghizat în Greta 
Thunberg, iar ceilalţi trei în 
bipezi sustenabili și rezilienţi. 

N-am înţeles nimic din 
spectacolul lor, dar nici bani nu 
le-am dat, mai ales că ieri a fost 
și ziua zgârceniei autentice.

y Lumea e din ce în ce mai 
eligibilă pentru internarea în 
clinica de afecţiuni de scufi ţă. 
Însă nu asta este noutatea, 
ci iniţiativa unei formaţiuni 
politice din România. „USR va 
iniţia, în Parlament, un proiect 
de lege pentru combaterea 
nostalgiei și propagandei 
comuniste“. Pentru mine, 
fraza anterioară este vedeta 
incontestabilă a contradicţiei în 
termeni. E un fel de pleonasm 
bronșic, care nu trece prin 
mijloace sanitare cunoscute. E 
o afecţiune gravă, molipsitoare, 
incurabilă, și care le dă 
speranţă doar celor obsedaţi de 
expresia „Vrem spitale socolice, nu 
catedrale“. .

tragedia
Trecutul ultimului Viitor (IV)

divina

nec plus ultra

Absenţa 
de la Trei ş-un Sfert

ION ZIMBRU                                                    (OFERTĂ) 

    Absenţă dragă, te anunţ/ cu mare bucurie:

    la trei ş-un sfert fac un denunţ/ istoric, să se ştie

    că sunt umplut până-n refuz/ cu milă şi candoare,

    că tolerez şi iert şi scuz/ în orice-mprejurare,

    că n-am nimic în plus decât/ o genă generoasă,

    care mă-nvaţă să nu râd/ când mortul stă pe masă,

    care mă-nvaţă să nu joc/ trădare, ură, sfadă,

    şi să nu-mi ţin pe lângă foc/ statuia de zăpadă!

     

    Absenţă dragă, dacă poţi, să fi i şi tu prezentă

    la trei ş-un sfert, să vadă toţi/ cam cât eşti de atentă

    cu fi ecare dintre noi/ şi, mai ales, cu mine,

    ş-ai să pricepi şi tu, apoi,/ că viaţa fără tine

    ar fi  prea greu de suferit,/ de dus până la vale,

    până la deal, până-n sfârşit,/ sub fl amurile tale,

    unde a fi  sau a nu fi / oricum ştie să creadă

    că-şi poate-n pururi mărmuri/ statuia de zăpadă!

şi ţara se piaptănă

Penultima soluţie?! Înc-o rezoluţie!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Responsabil ediţie:  u

Anca Spânu

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
igur că da! Răposatul Nae 
Chirigiu a fost unul dintre 
cei mai mari patrioţi din 

partea de sud a Moldovei de nord! 
Şi n-a fost patriot de apă dulce, de 
apă sărată, de cârpă, de mucava, 
de sanchi, de fl orile mărului...
de brânză, că se mănâncă cu 
mămăligă caldă, de ochii lumii 
in/culte, de dragul biografi ei...ci 
unul dintre cei mai înverşunaţi 
naţionalişti, mereu cu mâna pe 
trăgaciul dragostei de Ţară şi de 
Neam, nu dintre aceia ademeniţi 
cu tâmpenia lui Cicero, „ubi 
bene, ibi patria”! A fost un 
naţionalist mereu în stare să se 
ia la harţă şi la trântă cu toată 

hoarda modernă şi contemporană 
urmaşă a prădătorului/
hulpavului Attila, dar şi cu alţi 
pofticioşi şi pofticioase la solul, 
subsolul şi văzduhul Daciei din 
Totdeauna! A fost un iubitor 
de glie exact cum eternizează 
epitaful pe care şi l-a scris poetul 
Serghei Esenin! Cred că ultima 
strofă este convingătoare în 
sensul dragostei de Patrie: „Dar 
privind tristeţea şi mormântul,/ 
pentru mine-aş scri defi nitiv:/ şi-a 
iubit el ţara şi pământul,/ cum 
iubeşte crâşma un beţiv!”...Nu? 
Sigur că da!...Şi, başca, se vâră şi 
Mariţa-n „intimitatea” noastră...
şi mă căpiază şi mă supune cu 
nişte apoftegme foarte serioase, 
parcă nedemne de statutul 
său şi al unchiului ei, Grigore 

Papugiu!...”Da, mă, Grigore! Ştiu 
că Nae a fost al naibii de patriot, 
cum şi tu eşti, cum sunt şi eu, 
nu? Dumnezeu să-l ierte!” – 
zic. „Ia ascultă acilea, să vezi ce 
mi-a lăsat Chirigiu, cu limbă 
de moarte!” – zice Grigore. Şi 
începe!...Şi aud! Şi auzim! „Matria 
mea şade în Istorie cu Demiurgul 
de mână,/ prin Ograda unde 
se afl ă Cărarea cea mai scurtă/ 
dintre Copilărie şi Bibliotecă, 
dintre Real şi Vis...!/ Demiurgul 
e îmbrăcat în haine de Mire! 
Limba Română/ îi vine perfect, ca 
o Nuntă...! Sora mea le dă câte o 
turtă,/ să aibă până la Poarta cu 
Lăsaţi Orice Speranţă...închis!// 
Teiul îşi mătură singur frunzele! 
trebuie să fi e curat/ taman când 
soseşte frumuseţea stelelor 

căzătoare, când/ vine fi ul Matriei 
tocmai de la Bibliotecă şi citeşte/ 
despre Moromeţi, despre nunta 
fi icei de Împărat,/ rămasă fără 
făt-frumos în Cer şi pe Pământ,/ 
despre demiurgul cel Bun 
topindu-se încet, Româneşte!// 
Păsările călătoare se pregătesc 
pentru gândul Plecării/ în Matria 
cealaltă, fi indcă ele au două 
Matrii! / numai eu am numai 
una, numai demiurgul cel Bun/ 
are numai una!...ca să nu fi u 
singur pe drumul Depărtării,/ 
bătrânul demiurg vrea să mi-o 
dea mie!...uite-aşa, două Atrii/ 
să am în Inima devastată de 
Dragoste, Poezie şi Tutun!”//...
Mariţa se ondulează cinic! Eu tac! 
Grigore-şi soarbe Victoria!...(Stai 
puţintel!)   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 

Tatiana  

Dumitru
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Un şofer în comă 
alcoolică s-a ”luptat” 
cu un sens giratoriu
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 A fost alertă în centrul 

municipiului Tecuci în noaptea 

de sâmbătă spre duminică după 

ce o mașină la volanul căreia 

se afl a un tânăr a ”tăiat” de-a 

curmezișul principalul bulevard 

din oraș, a încălecat un scuar și 

mai apoi un sens giratoriu. 

Ambulanţele au ajuns la faţa 
locului pentru a-l prelua pe 
șoferul rănit precum și pe un 
pasager afl at pe locul din dreap-
ta, ambii cu leziuni dobândite în 
urma neașteptatei curse cu obsta-
cole. Motivul din care s-a ajuns 
la această situaţie, aveau să stabi-
lească poliţiștii, care au depistat 
la conducătorul auto, un tânăr de 
24 de ani, o alcoolemie soră cu 
starea de comă. 

”Din primele verifi cări efec-
tuate, poliţiștii au stabilit că un 
bărbat în vârstă de 24 de ani, 
din localitatea Barcea, în timp 
ce conducea un autoturism din-
spre centrul municipiului Tecuci 
către comuna Drăgănești, ar fi  
pierdut controlul asupra direcţi-
ei de mers, pătrunzând pe scua-
rul delimitator al sensurilor de 
deplasare, intrând în coliziune 
cu sensul giratoriu din intersec-
ţia străzilor 1 Decembrie 1918 cu 
VO 24 F din municipiul Tecuci. 
În urma impactului, a rezultat 
rănirea conducătorului auto și 
a unui pasager din autoturism, 
un tânăr de 25 de ani din Tecuci. 
Rezultatul testării conducătoru-
lui auto cu aparatul alcooltest 
a indicat valoarea de 1,36 mg/l 
alcool pur în aerul expirat. Ulte-
rior, la spital, acestuia i-au fost 
recoltate mostre biologice în ve-

derea stabilirii cu exactitate a 
valorii alcoolemiei”, au anunţat 
reprezentanţii IPJ Galaţi în cur-
sul dimineţii de duminică, 21 
decembrie.

Cele întâmplate și constatate 
le-au dat posibilitatea poliţiștilor 

să deschidă un dosar penal în 
care fac cercetări pentru vătă-
mare corporală din culpă și con-
ducere sub infl uenţa alcoolului, 
urmând să stabilească circum-
stanţele exacte în care a avut loc 
accidentul. ,

CURSĂ CU OBSTACOLE LA TECUCI  .  ACCIDENT

 UNDE SUNT 

AMPLASATE 

RADARELE

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele 

din municipiul reşedinţă de judeţ, 

cât şi în mediul rural! Echipajele 

poliţiştilor sunt la datorie şi 

săptămâna aceasta. Astăzi, 22 

decembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Traian, Brăilei 

și Drumul de Centură. În judeţ, 

șoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 

25 la Independenţa și Tudor 

Vladimirescu, iar pe DJ 251, la 

Schela și Slobozia Conachi Pe 

DN 26, un radar se va afl a la 

Aviasan („4 benzi“).  . Mariana 

Constandache 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Frigul și ceaţa de afară nu i-au 
descurajat pe gălăţeni să partici-
pe la Târgul de Crăciun „Feerie 
de iarnă”. Sâmbătă, publicul a ve-
nit în continuare în număr mare 
pentru a urmări momentele pre-
gătite de organizatori, printre 
care Ceata Urșilor din Lucăcești 
– „Urșii lui Dima”, expoziţia de 
mașini retro, parada lui Moș Cră-
ciun și apariţiile personajelor de 
iarnă The Sky. Programul serii a 
fost încheiat de concertul susţi-

nut de cunoscuta artistă Andreea 
Antonescu.   

Prezenţa Urșilor lui Dima a 
fost una dintre cele mai apreciate 
atracţii ale zilei. Managerul ce-
tei, Andrei Dima, a vorbit despre 
emoţia participării la eveniment 
și despre legătura cu publicul gă-
lăţean. „Am plecat de dimineaţă, 
am pregătit pieile și am ajuns aici. 
Este prima dată când venim la Ga-
laţi. Este un oraș foarte frumos, 
ne simţim bine și ne bucurăm că 
avem public”, a transmis acesta.   

Întrebat despre autenticita-
tea costumelor, Andrei Dima a 

explicat că pieile folosite sunt 
moștenite din familie. „Pieile le 
moștenim de la bunicii noștri. Le 
avem de mulţi ani. Am crescut 
cu această tradiţie, face parte din 
patrimoniul nostru și mă bucur 
că o putem duce mai departe”, a 
precizat managerul cetei.   

Duminică, programul Târgului 
de Crăciun a continuat începând 
cu ora 17,15, cu invitaţi precum 
magicianul Robert Tudor, Master 
Studio, Theomusic Academy și 
Mihaela Butuc, oferind publicu-
lui noi momente de divertisment 
și atmosferă de sărbătoare. ,

târg
Gălăţenii, nelipsiţi de la „Feerie de iarnă”

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Comercianții care vor să facă 
un ban grămadă de sărbători din 
vânzarea de articole pirotehnice 
de orice tip, fără a ține cont de 
modifi cările legislative recente 
care interzic comercializarea și 
utilizarea unei game foarte largi 
de astfel de materiale forțează 
nota pe ultima sută de metri.

Un șofer de 46 de ani, din Bră-
ila, a fost depistat chiar la fron-
tieră în timp ce încerca să aducă 
în țară, din Republica Moldova, 
peste 40 de cutii cu materiale 
pirotehnice. 

Autoturismul condus de 
acest a fost identificat pe sen-
sul de intrare de la PTF Galați-
Rutier, în noaptea de vineri spre 
sâmbătă. 

”Cu ocazia verifi cării mijlocu-
lui de transport înmatriculat în 
Marea Britanie, colegii noștri au 
descoperit în portbagajul acestuia, 
disimulate sub articole vestimen-
tare, 42 de cutii cu materiale piro-
tehnice, în valoare de 7.000 de lei. 

Bunurile descoperite au fost 
ridicate în vederea continuării 

cercetărilor și introduse în ca-
mera de corpuri delicte. 

În cauză a fost întocmită lucra-
re penală sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de prepararea, 
producerea, experimentarea, 
deținerea, transmiterea sub orice 
formă, depozitarea, distrugerea, 
comercializarea, precum și folo-

sirea de articole pirotehnice din 
categoriile F2, F3, F4, T1, T2, P1 
și P2, efectuate fără drept, faptă 
prevăzută și pedepsită de art. 37 
din Legea nr. 92 din 6 iunie 2025 
pentru modifi carea și completa-
rea Legii nr. 126/1995 privind re-
gimul materiilor explozive și con-
trabandă califi cată”, au anunțat 
reprezentanții STPF Galați. 

Polițiștii le reamintesc 
cetățenilor că legea privind re-
gimul materialelor explozive 
s-a modifi cat și că nu mai este 
permisă decât comercializarea 
și respectiv utilizarea elemen-
telor pirotehnice inofensive. Cei 
care încalcă prevederile legale 
riscă închisoarea, iar dacă dețin 
și cantități mai mari, pentru 
utilizare sau destinate comerci-
alizării, acestea le vor fi  confi s-
cate.  ,

contrabandiști
Transport de materiale pirotehnice, oprit la frontieră
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Florin Bican, 
dialog 
cultural 
la Galaţi
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 În luna decembrie, catedra de 

Limba și literatura română a 

Școlii Gimnaziale „Ștefan cel 

Mare” din Galaţi a reușit să 

transforme o simplă întâlnire 

online într-un eveniment cultural 

memorabil. Desfășurată pe 

platforma Meet, întâlnirea 

cu scriitorul Florin Bican s-a 

înscris într-un proiect amplu, 

prin care profesorii de limba 

română își propun să promoveze 

lectura autentică și să faciliteze 

contactul direct al elevilor cu 

scriitorii contemporani, dincolo 

de paginile manualelor.   

Iniţiativa organizării acestor 
întâlniri îi aparţine Ioanei, ele-
vă pasionată de lectură, care a 
demonstrat că implicarea activă 
a elevilor poate deveni motorul 
unor proiecte culturale de succes. 
Nu este prima astfel de reușită, 
eleva contribuind anterior la 
organizarea unor întâlniri cu 
autori cunoscuţi ai literaturii 
pentru tineri, precum Kimberly 
Brubaker Bradley și Soman Cha-
inani, autorul seriei „Școala pen-
tru bine și rău”, conturând astfel 

o adevărată tradiţie a dialogului 
dintre cititori și creatori.

„Florin Bican a răspuns cu 
entuziasm invitaţiei și a captat 
atenţia participanţilor încă din 
primele momente, printr-o voce 
caldă și expresivă, „de poveste”. 
Întâlnirea s-a transformat într-o 
incursiune în universul basme-
lor, gen literar pe care scriitorul 
îl reinterpretează cu inteligenţă 
și subtilitate. Discursul său, con-
struit ca o poveste în sine, a alter-
nat refl ecţiile despre începuturi-
le scrisului cu exemple practice, 
menite să le arate copiilor „cum 
se face scriitura” ”, au transmis 
reprezentaţii școlii.

Elevii au afl at că parcursul său 
literar a pornit din fascinaţia pen-
tru povești și din dorinţa de a crea 
basme noi, pornind de la modele-
le clasice. „Poveștile m-au capti-
vat pe mine. Ce-ar fi  să scriu un 
basm nou de Fraţii Grimm?”, le-a 
mărturisit autorul, subliniind că 
lecţia fundamentală a fost aceea 
că „am învăţat să scriu din ceea ce 
citeam”. Cu emoţie, Florin Bican a 
vorbit și despre rolul bunicii sale, 
care l-a învăţat să înţeleagă textul 
ca pe o structură narativă, oferin-
du-le elevilor sfaturi memorabile 
despre lectură și creaţie.   

La întâlnire au participat nu 
doar elevi de gimnaziu, ci și copii 
din clasa a IV-a, familiarizaţi deja 
cu opera scriitorului prin textul 
„Tobă de carte”. Prezenţa acestora 
a fost posibilă datorită implicării 
învăţătoarelor Cristina Dima și 
Daniela Chitescu, demonstrând 
că lectura reprezintă o punte soli-
dă între ciclurile de învăţământ.

Succesul proiectului s-a dato-
rat, în egală măsură, implicării 
profesorilor Oana Crihană, Mi-
haela Bahrim și Ștefania Sandu, 
care au coordonat activitatea cu 
profesionalism și pasiune. Iniţia-
tiva nu doar promovează lectura, 
ci îi familiarizează pe elevi cu or-
ganizarea unor evenimente lite-
rare și contribuie la dezvoltarea 
competenţelor de comunicare, a 
spiritului civic și a responsabili-
tăţii culturale.  

Organizatorii proiectului au 
subliniat că literatura este pla-
sată într-un context relevant 
pentru elevii de gimnaziu, in-
clusiv în perspectiva pregătirii 
pentru Evaluarea Naţională. 
„Întâlnirile cu scriitorii con-
temporani îi ajută pe elevi să 
înţeleagă mai profund textul 
literar și să perceapă lectura nu 
ca pe o obligaţie școlară, ci ca pe 
o experienţă vie, formativă”, au 
transmis aceștia.  De asemenea, 
conducerea unităţii de învăţă-
mânt a arătat că întâlnirea cu 
Florin Bican a confi rmat faptul 
că, atunci când școala, profeso-
rii și elevii colaborează, lectura 
devine o aventură intelectuală 
și umană, capabilă să inspire 
și să formeze cititori pasionaţi 
și viitori creatori ai cuvântului 
autentic. ,

PROIECT EDUCAŢIONAL ADUCE LITERATURA VIE MAI APROAPE DE ȘCOALĂ  .  IMPLICARE

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Suceveanca Alessia Pop, în 
vârstă de numai 16 ani, antre-
nată de Tudor Chirilă, a câştigat 
trofeul „Vocea României” 2025 şi 
premiul în valoare de 100.000 de 
euro! Aceasta a fost decizia publi-
cului, iar trofeul i-a fost înmânat 
de celebra Patricia Kass. Pe locul 
al doilea s-a clasat Anita Petrues-
cu din echipa lui Smiley. Locul 
al treilea i-a revenit Raisei Radu, 
antrenată de Irina Rimes. Iar cel 
de-al patrulea loc a fost ocupat de 
Eva Nicolescu, fi nalista din echi-
pa Theo Rose & Horia Brenciu. 

Sezonul al 13-lea al emisiunii 
„Vocea României” s-a încheiat, 
vineri seara, cu o fi nală plină 
de emoţie, momente artistice de 
excepţie și o competiţie extrem 
de strânsă. O competiţie în care 
muzica populară a fost ca la ea 
acasă! Un adevărat „Tezaur fol-
cloric”, după cum s-a glumit în 
emisiune. 

Deşi Galaţiul a strălucit în 
acest sezon cu voci absolut specta-
culoase – Cristina Bleandură, Flo-

rentina Matei, Mara Biriş – oraşul 
nostru nu a avut, din păcate, o 
concurentă pe scena fi nalei. Dar 
şi-a luat revanşa cu un invitat de 
excepţie! 

Artistul gălăţean Adrian Nour 
a fost vedeta alături de care a cân-
tat una dintre fi naliste, Eva Ni-
colescu. Adrian şi Eva au oferit 
un moment absolut memorabil 

interpretând „Balada lui Iancu 
Jianu” şi aducând muzica popu-
lară la un alt nivel. Adrian Nour 
a mai fost invitat în fi nala compe-
tiţiei în care doar vocea contează 
şi în decembrie 2023, când a fă-
cut duet cu gălăţeanca Alexandra 
Căpitănescu, câştigătoarea acelui 
sezon. 

Gălăţeanul a fost el însuşi fi na-
list la „Vocea României” în 2013! 

Brăileanul din fi nala de vineri 
seara a „Vocii României” a fost 
Cristian Ciauşu – câştigător „Ro-
mânii au talent” în 2024 – care a 
interpretat piesa „Ederlezi”, ală-
turi de Alessia Pop. Ar mai tre-
bui spus că, pentru a opta oară la 
rând, Tudor Chirilă este antreno-
rul care dă „Vocea României”. 

Interesant este că fi nalista 
lui, Alessia Pop, a fost iniţial în 
echipa lui Theo Rose și a lui Horia 
Brenciu. În etapa Confruntărilor, 
aceştia au decis să renunţe la ea, 
în favoarea altei concurente. Tu-
dor și Smiley au apăsat butonul 
pentru a o salva. Alessia l-a ales 
pe Tudor Chirilă. Şi, după cum se 
vede, a făcut cea mai bună alege-
re! ,

spectacol
Alessia Pop este „Vocea României” 2025

 UN GĂLĂŢEAN, 

ÎN NOUA 

CONDUCERE 

A SOCIETĂŢII 

DE CHIMIE 

DIN ROMÂNIA
NAŢIONAL. Noua 

conducere a Societăţii de Chimie din 

România include un vicepreședinte 

din partea fi lialei gălăţene, în 

persoana prof. dr. Aurel Tăbăcaru. 

Numirea reprezintă o recunoaștere 

importantă a profesionalismului și 

implicării comunităţii academice din 

Galaţi în domeniul chimiei.   „Această 

realizare reprezintă un motiv de 

bucurie și apreciere pentru Galaţi și 

întărește rolul activ al fi lialei locale 

în viaţa știinţifi că și academică 

naţională. Felicitări reprezentanţilor 

noștri și mult succes în noul mandat!”, 

a transmis Universitatea „Dunărea 

de Jos” din Galaţi.   La începutul lunii 

decembrie, prof. dr. Aurel Tăbăcaru 

a participat, alături de o delegaţie a 

fi lialei gălăţene — formată din prof. 

dr. Rodica Dinică, prof. dr. Bianca 

Furdui, prof. dr. Aurel Tăbăcaru și 

șef lucr. dr. Andreea Botezatu — la 

Adunarea Generală a Societăţii de 

Chimie din România. Evenimentul 

a avut loc la Institutul Naţional de 

Cercetare-Dezvoltare pentru Chimie 

și Petrochimie București, prilej cu care 

au fost organizate alegerile pentru 

noul birou de conducere al societăţii.  

. Tatiana Dumitru 

O
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 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Muzeul Agriculturii de la 

Dunărea de Jos a fost inaugurat 

de Arhiepiscopul Dunării de 

Jos, Înaltpreasfi nţitul Părinte 

Casian, în incinta gospodăriei 

anexe a Centrului eparhial de la 

Mănăstirea „Sfântul Mucenic 

Trifon”, din comuna Șendreni, 

judeţul Galaţi, potrivit unui 

comunicat al Arhiepiscopiei 

Dunării de Jos.   

Cu acest prilej, ierarhul a bi-
necuvântat lucrările realizate 
până în prezent atât la biserica 

mănăstirii, cu hramurile „Sfân-
tul Mucenic Trifon” și „Sfântul 
Ioan Evanghelistul”, cât și la 
clădirile anexe din cadrul an-
samblului monahal. Reprezen-
tanţii Arhiepiscopiei au subli-
niat că mănăstirea reprezintă 
un punct important de sprijin 
pentru activităţile fi lantropice 
desfășurate în eparhie, aici fi ind 
vizată dezvoltarea unui amplu 
centru educaţional și social, 
prin funcţionarea muzeului și 
prin derularea unor activităţi 
agricole organizate.  

 În cursul acestui an, la mă-
năstire au fost efectuate lucrări 
ample de amenajare a ansamblu-

lui monahal, au fost create spa-
ţii dedicate prelucrării produse-
lor agricole și a fost replantată 
o suprafaţă de livadă. Totodată, 
înfi inţarea Muzeului Agricul-
turii are ca scop conservarea 
și promovarea tradiţiilor legate 
de istoria satului românesc și 
de viaţa ţăranului, în special în 
rândul tinerelor generaţii.  

 La eveniment au participat 
clerici, angajaţi ai gospodăriei 
monahale, precum și profesori 
și elevi ai Seminarului Teologic 
Ortodox „Sfântul Andrei” din 
Galaţi, prezenţa acestora fiind 
inclusă în programul educaţio-
nal „Școala altfel”. După slujba 

de binecuvântare, Arhiepisco-
pul Dunării de Jos i-a însoţit 
pe elevi într-un tur al muze-
ului, care cuprinde patru spa-
ţii tematice, și le-a prezentat 
zonele destinate activităţilor 
agricole.   

Potrivit comunicatului, ele-
vii au participat și la activităţi 
recreative, au fost serviţi cu pro-
duse naturale și au luat parte la 
un foc de tabără, experienţa fi -
ind apreciată drept una memo-
rabilă. La fi nal, aceștia au primit 
dulciuri din partea ierarhului, 
manifestând interes și entuzi-
asm faţă de cele descoperite în 
cadrul vizitei. ,

Un muzeu al agriculturii, 
inaugurat la Şendreni

PROIECT EDUCAŢIONAL ȘI FILANTROPIC, LA MĂNĂSTIRE  .  TRADIŢII

 GALAŢIUL EVOCĂ 

REVOLUŢIA DIN 

DECEMBRIE 1989

EROI. Instituţia Prefectului 

organizează, în data de 22 

decembrie, manifestările dedicate 

„Zilei Victoriei Revoluţiei Române 

și a Libertăţii”, eveniment care 

marchează împlinirea a 36 de ani 

de la Revoluţia din Decembrie 1989. 

Ceremoniile se vor desfășura în 

două locuri din municipiul Galaţi.   

Prima parte a manifestărilor este 

programată la Cimitirul Eternitatea, 

la Monumentul Eroilor Martiri ai 

Revoluţiei din Decembrie 1989.  

- 12.30 – 12.35 - Întâmpinarea 

persoanei ofi ciale; - 12.35 – 12.40 

– Intonarea Imnului Naţional al 

României; - 12.40 – 13.10 – Ofi cierea 

serviciului religios;  - 13.10 – 13.15 

– Depunere de coroane. A doua 

parte a ceremoniei se va desfășura 

la Teatrul Dramatic, la Monumentul 

Eroilor Martiri ai Revoluţiei din 

Decembrie 1989.  - 14.15 – 14.20 

- Întâmpinarea persoanei ofi ciale; 

- 14.20 – 14.25- Intonarea Imnului 

Naţional al României; - 14.25 – 

14.30 - Depunere de coroane.  

. Tatiana Dumitru 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

O familie din judeţul Galaţi 
trece prin momente foarte grele, 
după ce un incendiu le-a mistu-
it locuinţa, în noaptea de vineri 
spre sâmbătă. Focul cumplit, care 
le-a ars casa din satul Bucești, a iz-
bucnit în toiul nopţii și s-a extins 
rapid la acoperișul locuinţei.

În acel moment, în casă se 
afl au șase persoane, doi copii și 
patru adulţi, dintre care unul 
bolnav, imobilizat la pat. Doar 
intervenţia rapidă a pompierilor, 
care au venit de la Ivești, unde se 
afl ă cea mai apropiată gardă de 
intervenţie, a făcut ca tragedia să 
nu fi e una și mai mare.  

 ”La faţa locului au fost mobili-
zate două autospeciale de stinge-
re din cadrul Staţiei de Pompieri 

Ivești. Incendiul a afectat apro-
ximativ 40 de metri pătraţi din 
acoperișul locuinţei. 

 Datorită acţiunii prompte a 
gărzii de intervenţie, cele șase 

persoane afl ate în locuinţă – patru 
adulţi și doi copii – au fost evacua-
te și salvate în timp util, în condiţi-
ile în care una dintre persoane era 
imobilizată la pat. Persoanele au 

fost adăpostite în siguranţă într-o 
locuinţă din apropiere, fără a fi  
necesară intervenţia unui echipaj 
medical”, au anunţat reprezentan-
ţii ISU Galaţi în cursul dimineţii 
de sâmbătă, 20 decembrie.  

 Pompierii au stabilit că vino-
vat de nenorocire ar fi  fost un 
coș de fum de la o sobă folosită 
la încălzirea casei, care nu fusese 
întreţinută corespunzător și care, 
pe timpul nopţii, s-a înfundat și 
a luat foc.  

 În fi ecare an, zeci de incendii 
au loc din această cauză, unele 
dintre ele soldându-se chiar cu 
pierderi de vieţi omenești și pa-
gube materiale greu de acoperit. 
Pentru a reveni astfel de situaţii, 
pompierii le recomandă tutu-
ror să-și verifi ce și să-și cureţe 
coșurile sobelor indiferent de 
anotimp. ,

tragedie
O familie a rămas fără casă în ajun de Crăciun
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volei
Final cu victorie clară pentru CSM Arcada 

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Meciurile turului Diviziei A1 
de volei masculin s-au încheiat, în 
weekend, cu un fi nal fericit pentru 
echipa noastră, care a legat 11 vic-
torii la rând.  Astfel, CSM Arcada 
a lăsat în urmă înfrângerile de la 
startul sezonului (2-3 la Zalău și 0-3 
cu Dinamo). Sâmbătă, băieţii lui 
Sergiu Stancu au avut un meci la 
îndemână, care i-a permis antreno-
rului să introducă și jucători ce au 
evoluat mai puţin. Adversarul din 
ultima etapă, CSM București (ulti-
mul loc în clasament), n-a fost greu 
de învins. Tabela a arătat 3-0 pentru 
gălăţeni: 25-14, 25-20, 27-25. 

 În primele două seturi n-au fost 
deloc probleme de semnalat, expe-
rienţa și valoarea echipei noastre 
și-au spus cuvântul. Pentru publi-
cul prezent la meci a fost și un set 
mai animat, cel de-al treilea, când 
bucureștenii au avut două mingi de 
set. Jucătorii noştri s-au mobilizat 

la timp și au câștigat actul decisiv 
în prelungiri. 

Au arbitrat Marius Ștefurac 
(Ploiești) și Mihai Coman 

(București).
 CSM Arcada: Vanker, Şapoval, 

Butnaru, Stalekar, Bala, Iereş-
chenco - Kosinski. Au mai jucat: 

Nikula, Savonsalmi, Lohmus şi 
Cristudor. 

 În celelalte meciuri: SCMU 
Craiova - Steaua 1-3, Corona Brașov 
– Știinţa Baia Mare 3-0, Știinţa 
București - Rapid București 3-2, 
Unirea Dej - Dinamo 1-3, iar SCM 
Zalău a stat. 

 Clasament: 1. SCM Zalău 26 
puncte, 2. CSM Arcada 25 p, 3. 
Steaua 23 p, 4. Dinamo 19 p, 5. Co-
rona 15 p, 6. Rapid 14 p, 7. Știinţa 
13 p, 8. Craiova 13 p, 9. Unirea Dej 
6 p, 10. Baia Mare 5 p, 11. CSM 
București 1 punct.

 CSM Arcada încheie foarte 
bine anul, cu opt victorii în cam-
pionat din zece partide, plus un 
succes în Cupă și alte trei în Chal-
lange Cup. 

 În noul an, gălăţenii vor de-
buta cu un meci internaţional, 
returul de la Lisabona, cu Benfi -
ca (6 ianuarie). Iar la întrecerile 
interne va reveni pe 17 ianuarie, 
cu derbiul de clasament, locurile 
1-2, CSM Arcada – SCM Zalău. .

Oţelul a încheiat anul 
cu al treilea succes la rând

VICTORIE ȘI ÎN FAŢA ARGEȘULUI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Micuţele 
handbaliste, 
felicitate 
de Moș 
Crăciun

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Echipa gălăţeană a zburdat pe 

teren și în ultimul meci din 2025, 

arătând cea mai bună formă de 

joc din acest campionat. 

  Nici FC Argeș, o echipă cu 
multe rezultate bune și cu puţi-
ne goluri încasate, n-a rezistat 
formei sportive de excepţie pe 
care a atins-o Oţelul în acest 
fi nal de an calendaristic. Din 
păcate, vine o pauză competi-
ţională ce ar putea întrerupe 
forma de moment a gălăţenilor, 
într-un moment în care nicio 
echipă din România nu părea 
că le poate sta în cale. 

 Deși era 0-0 la pauza meciului 
de sâmbătă seară, cu FC Argeș, 

posesia era covârșitoare în favoa-
rea Oţelului, iar ocaziile apăru-
seră la o singură poartă – cea a lui 
Lazar. Conform cursului jocului, 
în partea a doua au venit și golu-
rile din partea „oţelarilor“. Pedro 
Nuno și Paulinho au încheiat cu 
bine atacurile pornite din stânga 
de către Conrado, iar FC Argeș a 
ripostat cu un gol pe fi nal când 
ceaţa părea cel mai periculos ad-
versar de moment al gălăţenilor. 
Scor fi nal 2-1 și o serie de trei 
victorii consecutive ce o plasează 
pe Oţelul între echipele clasate 
pe loc de play-off.

 Antrenorul Laszlo Balint 
este conștient de faptul că o par-
te dintre jucători ar putea pleca 
în această iarnă, tocmai pentru 
a se regla situaţia fi nanciară la 
nivelul clubului. 

 ” Facem mulţi oameni fericiţi, 
oraşul Galaţi vede că jucătorii joacă 
foarte bine şi sunt acolo sus. Cei din 
conducere vă pot spune câţi o să plece, 
dar pentru unii ştiu că sunt discuţii, 
au atras atenţia unor cluburi şi există 
nişte oferte, rămâne să vedem, eu sunt 
antrenor, vedem. Îmi doresc jucători 
de calitate, dar stabilitatea financi-
ară este cea mai importantă. Ne-am 
înhămat la o muncă deloc uşoară, dar 
suntem eficienţi şi aducem rezulta-
te ”, a spus Balint. 

 Oţelul a încheiat anul cu 33 
puncte, pe locul al șaselea, la un 
singur punct distanţă faţă de po-
ziţia a cincea, ocupată chiar de FC 
Argeș Piteşti. 

 După pauza de iarnă, formaţia 
roș-alb-albastră va începe în noul 
an cu o deplasare, la CFR Cluj, pe 
18 ianuarie (ora 17,45).

  Se cunosc deja 
primele mutări 

 Faţă de lotul ce începuse la 
startul sezonului, au fost ofi cia-
lizate deja două plecări, ambele la 
nivelul fundașilor centrali. După 
ce Bonilla și-a reziliat contractul, 
a urmat și Murria, ambii fi ind ne-
mulţumiţi de întârzierile salaria-
le. Astfel, gruparea gălăţeană are 
de întărit compartimentul defen-
siv în această pauză de iarnă. La 
capitolul sosiri este așteptat să 
ajungă la Galaţi, încă din startul 
pregătirilor, atacantul brazilian 
Pedro Igor (Dinamo Minsk). Fot-
balistul în vârstă de 23 de ani ar 
ajunge din postura de liber de 
contract, fi ind următorul jucător 
pregătit pentru a fi  vândut mai 
departe. , sursa foto: Sportul 

Ilustrat

HANDBAL. În competi-

ţia junioarelor III, fetiţele de la ACS 

Viitorul Oţelul au jucat cu HC Dunărea 

Brăila (seria C) și au câștigat cu un scor 

confortabil, 37-16. A fost etapa a doua 

din retur, în care antrenoarele Daciana 

Balaban și Cătălina Cioaric au folosit 

toate jucătoarele trecute pe foaia de 

arbitraj: Sharon Ciobănică, Beatrice 

Dulcescu, Ema Dinu - Beatrice Bala-

ban, Natruanda Gherghe, Anastasia 

Tudorache, Ştefania Neagu, Yasmina 

Orbeanu, Gloria Docan, Maria Carp, 

Măriuca Stângă, Mara Ştefan, Nicola 

Apetrei, Ştefania Tudorache, Andra 

Homner şi Iasmina Panaite. La sfârșitul 

meciului, le-a felicitat și Moș Craciun, 

care le-a oferit mici cadouri, pentru că 

sunt harnice și cuminţi.

BASCHET. CSM Galaţi a 

pierdut, scor 93-108, meciul cu CSM 

Tg. Jiu, disputat sâmbătă seară, în Liga 

Naţională de baschet masculin. Deși 

gălăţenii au început bine meciul și au 

condus cu șapte puncte, accidentarea 

lui David Stan de la startul jocului (ce 

a necesitat îngrijiri medicale la spital, 

după o lovitură puternică primită la nas) 

a cântărit foarte mult în rotaţia gazdelor, 

iar fără căpitanul echipei a cedat înspre 

fi nal iniţiativa. A fost ultimul meci al 

actualului an calendaristic, iar urmă-

toarea întâlnire cu baschetul gălăţean 

este programată pe 10 ianuarie, când la 

Sala Sporturilor “Dunărea” va veni CS 

Vâlcea.  

ATLETISM. Oraşul Bacău a 

găzduit un concurs, desfăşurat în sala 

de atletism. Între păarticipanţi s-au afl at 

şi două atlete de CS Şcolar Tecuci. 

Ambele au avut evoluţii excelente, care 

le-au plasat pe primul loc: Daria Şărban, 

la aruncarea greutăţii, cu o performanţă 

deosebită pentru categoria Under14: 

14,33 metri. Cea de-a doua, Georgiana 

Coman, a înregistrat 1,45 m la săritura în 

înălţime.  .
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 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Unele pubele inteligente, care 
nu au fost amplasate într-un 
punct de colectare existent, ara-
tă ca scoase din cutie, cu excep-
ţia câtorva graffi tiuri, în timp ce 
majoritatea celor instalate în in-
teriorul unui punct de ridicare a 
deşeurilor care este activ arată ca 
după război, oamenii încercând, 
probabil, să le folosească, după 
ce se umplu cele standard, ceea 
ce duce la abandonarea multor 

pungi cu gunoi pe pubelele noi 
sau alături de ele. 

Pungile cu pricina sunt repede 
găsite de câini şi pisici fără stă-
pân, care le desfac în căutate de 
hrană, iar rezultatele nu se lasă 
aşteptate. Deci, cel mai probabil, 
înainte de folosirea lor efectivă, 
pubelele noi care nu arată pre-
cum cele din imagine vor avea 
nevoie de o igienizare completă. 
Mai mult, în unele situaţii, ele 
au fost vandalizate, după cum au 
reclamat cetăţenii, deci vor avea 
nevoie chiar de reparaţii.  ,

situaţie 
Starea pubelelor noi depinde de amplasament

’
Nimeni nu a luat 

în considerare 

faptul că o astfel 

de implementare 

a unui proiect,                  

pe care mai toate 

Primăriile în ţară 

l-au accesat, are 

nevoie suplimentar 

și de mașinile care 

să-l deservească

IONUŢ PUCHEANU,
primarul municipiului Galaţi

De ce multe dintre 
pubelele inteligente 
nu funcţionează
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Amplasarea insulelor ecologice 

digitalizate în municipiul Galaţi 

a început în octombrie 2025, dar 

distribuirea cardurilor de acces 

la pubelele inteligente a demarat 

abia în toamna acestui an. Nici în 

acest moment sistemul modern 

de colectare a deșeurilor la 

Galaţi nu funcţionează decât 

parţial, pe alocuri, în sistem pilot. 

Un motiv întemeiat să-l întrebăm 

pe primarul municipiului Galaţi, 

Ionuţ Pucheanu, la conferinţa 

de presă, de ce durează atât 

de mult punerea în funcţiune a 

pubelelor inteligente. 

Finanţat din fonduri europene 
atrase prin Programul Naţional 
de Redresare şi Rezilienţă, proiec-
tul „Înfi inţarea de insule ecologi-
ce digitalizate în municipiul Ga-
laţi” ar fi  trebuit să revoluţioneze 
modul în care se realizează colec-
tarea deşeurilor în cartierele Ga-
laţiului. În realitate, de mai bine 
de un an, gunoiul este depozitat 
şi colectat în devălmăşie, în lipsa 
containerelor care mai permiteau 
depozitarea selectivă, practicată 
de unii dintre gălăţeni. 

Motivul pentru care punerea 
în funcţiune a pubelelor inteli-
gente este atât de întârziată ne-a 
fost explicat de primarul muni-
cipiului Galaţi, Ionuţ Pucheanu: 
„E nevoie de utilaje, de mașini 
noi specializate pentru acest sis-
tem nou. Faptic, deocamdată nu 
avem mașinile de necesare care să 
poată face această operaţiune, ele 
urmând a fi  achiziţionate. Pentru 
că proiectul nu a fost prevăzut și 
cu mașinile ultra-specializate 
pentru așa ceva. Și ca să mai fi u 
sincer cu dumneavoastră, ar ridi-
ca fantastic de mult costurile la 
nivelul operării”. 

În acest moment, colectarea 
deşeurilor de la insulele digita-
lizate puse în funcţiune se face 
cu maşinile din programul ISPA, 

care, cu chiu cu vai, încă funcţio-
nează. Primarul a părut surprins 
să afl e că mulţi dintre gălăţeni nu 
au primit nici acum cardurile de 
acces la insulele ecologice. Şi a 
promis, de asemenea, că va verifi -
ca dacă se impune suplimentarea 
numărului de cartele de acces la 
pubele.

 „Sunt niște costuri 
fantastic de mari” 

Pentru că a fost directorul 
Serviciului Public Ecosal Galaţi, 
deci are experienţă în ceea ce 
priveşte salubrizarea, edilu-şef a 
criticat modul în care a fost gân-
dită reciclarea la nivel naţional: 
„Din păcate, și acum o spun ca un 
om care mai știe cum e cu salu-
brizarea, n-am înţeles niciodată 
de ce în România nu se adoptă 
principiile de prin Portugalia, 
de prin Italia, acolo unde există 
două fracţii, este cea umedă și cea 
uscată. Iar ulterior, reciclarea sau 
punerea pe categorii se face într-o 
mică făbricuţă, tot automat, cu 
costuri mult mai mici decât sis-
temul ăsta nordic, unde au patru - 
șase containere specializate. Vine 
mașina, şi acum îţi ia doar sticla, 
mai vine încă odată mașina şi ia 
doar cartonul, mai vine odată ca 
să ia doar plasticul, mai vine o 

dată pentru aluminiu, mai vine 
odată și... Sunt niște costuri fan-
tastic de mari”. 

Primarul a mai arătat că, în 
apartamentele de 50 de metri pă-
traţi, cum au cei mai mulţi dintre 
gălăţeni, este difi cil să existe câte 
patru-cinci coşuri de gunoi sepa-
rate, pentru o formă primară de 
separare şi reciclare a deşeurilor: 
„Eu cred că mai-marii noștri de pe 
la București, cei de pe la Fondul de 
Mediu, ar trebui să înceapă să gân-
dească nu numai din perspectiva 
«producţiei la hectar», așa cum 

e bine să dai în permanenţă pe 
la Bruxelles, ci și din perspectiva 
efectivă a capacităţii de a imple-
menta și a costurilor aferente”.

 „Ne obliga morala” 
Întrebat dacă accesarea aces-

tui proiect era obligatorie, dat fi -
ind că problemele implementării 
erau deja cunoscute, primarul a 
răspuns cu sinceritate: „Nu, nu e 
nimic la obligatorii. Ne obliga mo-
rala, ca să-i spunem așa. Și faptul 
că cel mai probabil, dacă nu depu-
neam proiectul, ar fi  curs râuri de 
cerneală, că Primăria municipiu-
lui Galaţi a ratat niște fonduri eu-
ropene. Eu cred că, într-un timp 
nu foarte îndepărtat, vom reuși să 
achiziţionăm aceste mașini ultra-

specializate și să închidem cumva 
întregul ciclu și să avem utilaje 
necesare pentru a putea lucra”. 

„Din păcate, uitaţi un alt nea-
juns - și, da, facem și noi greșeli, 
dar pare că la Bucureşti se fac 
mai multe și mai dese. Nimeni 
nu a luat în considerare faptul că 
o astfel de implementare a unui 
proiect, pe care mai toate Primă-
riile în ţară l-au accesat, are nevo-
ie suplimentar și de mașinile care 
să-l deservească. Deci mai devre-
me sau mai târziu se va bloca!”, a 
mai spus primarul. .

„FACEM ȘI NOI GREȘELI, DAR NIMENI NU S-A GÂNDIT ŞI LA MAŞINI”  .  JUSTIFICĂRI
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”Lotul de la Deva”, gruparea de 
trafi canţi de carne vie arestată în 
vara lui 2019, la o gală de box din 
vestul ţării, poate răsufl a uşurat: 
o primă sentinţă în dosarul de cri-
mă organizată, în care procurorii 
DIICOT Galaţi vorbeau la acel mo-
ment de zeci de victime din mai 
mute judeţe ale ţării, a venit cu 
veşti ”neaşteptat” de bune.

Este impropriu zis ”neaşteptat” 
pentru că dosarul, în care apar 15 
inculpaţi, trafi canţi şi rude ale lor, 
a fost înregistrat în toamna anului 
2019 pe rolul Tribunalului Brăila. 
Abia un an mai târziu avea să fi e 
primul termen de judecată, de la 
acel moment împlinindu-se cinci 
ani, timp în mare inculpaţii au 
uzat de toate strategiile avocăţeşti 
pentru a trage de timp. Ţinta a fost, 
inevitabil, prescrierea răspunderii 
penale prin efectul trecerii tim-
pului. Ceea ce s-a şi întâmplat, în 
soluţia dată zilele trecute de in-
stanţa brăileană fi ind cosemnată 
o ”ploaie” de prescripţii prin care 
cei judecaţi au scăpat de acuzaţii 
grave şi de pedepse pe măsură.

Scurt istoric
 al ”lotului de la Deva”

În iunie 2019, zeci de mandate 
erau puse în aplicare de autorităţi-
le judiciare din Galaţi, care s-au de-
plasat la Deva pe urmele unui grup 
format în principal din gălăţeni şi 
brăileni, care urmau să se reuneas-
că la un eveniment sportiv pentru 
”afaceri”. Tinerii aveau preocupări 
vechi în branşa trafi cului de car-
ne vie, de un deceniu ocupându-
se cu racolarea tinerelor femei, 
unele chiar minore, din judeţe 
precum Galaţi, Brăila, Constanţa, 

Dâmboviţa, Timişoara, Vaslui sau 
Vâlcea.  

O parte dintre cele 35 de victime 
pe care le dădeau ca sigure atunci 
procurorii aveau situaţii difi cile, 
proveneau din familii dezorgani-
zate. Altele, dimpotrivă, aveau o 
condiţie bună, erau studente. Toa-
te aveau însă un numitor comun: 
cedaseră farmecelor ”membrilor” 
grupului, care prin metoda ”Lo-
verboy” reuşeau să le determine 
să se prostitueze pentru ei.  

Cu concursul unor rude, de re-
gulă mamele ”iubiţilor”, fetele ar fi  
ajuns în perioada 2010-2019 în sta-
te precum Italia, Spania, Olanda, 
Belgia sau Germania. Acolo, din 
prostituţie, ar fi  strâns milioane 
de euro, bani care ajungeau, în cea 
mai mare parte, la proxeneţi. An-
chetatorii vorbeau la acel moment 
de peste trei milioane de euro, însă 
ulterior prejudiciul estimat avea 
să fi e considerabil mai mare.  

Cu toate acestea, gruparea 
celor 15, constituită din Valen-
tin Jarcă, Dănuţ Braşoveanu, Io-
nuţ Ştefan Cujbă, Lorinel Mihai, 
Florica Jarcă, Adrian Tudoraşcu, 
Maria Ecaterina Ţîru, Iulian Ne-
culai Apostu, Silviu Gabriel An-
drabulea, Valentin Gabriel Tulea, 
Andrei Alexandru Vultur, Geor-
geta Mihai, Mioara Braşoveanu, 
Mărioara Tudoraşcu şi Angelica 
Vultur, avea să benefi cieze de un 
nesperat ajutor, venit tocmai din 
partea victimelor.  

Audierea acestora a fost o pie-
dică greu de trecut în anchetă şi 
mai apoi la judecată. Multe, încă 
prea îndrăgostite de abuzatori, 
nu au depus mărturie, preferând 
chiar să le ţină partea pentru a le 

uşura situaţia, iar alele, de frică, 
au refuzat să dea detalii.  

”Unele dintre victimele trafi ca-
te au ales, fi e de ruşine, fi e din tea-
ma de a nu mai avea linişte şi acces 
în anumite localităţi şi locaţii, să 
nu facă cunoscută exploatarea sau 
să o îmbrace sub forma proxenetis-
mului, perpetuând astfel starea de 
victimă”, au susţinut anchetatorii 
DIICOT.  

Doar patru dintre membrii 
grupului au ajuns iniţial în arest 
preventiv şi mai apoi, pentru câte-
va luni, în arest la domiciliu, după 
care au fost puşi în libertate. Cei-
lalţi au fost plasaţi sub control ju-
diciar sau nu au fost puşi sub nicio 
măsură restrictivă.  

Asta în ciuda faptului că tot 
DIICOT ajunsese la concluzia po-
trivit căreia ”coagularea grupării 
infracţionale s-a făcut pe baza 
afi nităţilor familiale şi personale, 
care au generat apartenenţa la un 
grup cu aceleaşi preocupări, majo-
ritatea membrilor grupării făcând 
obiectul unor alte investigaţii pe-
nale, ca urmare a comiterii altor 
infracţiuni sau unor infracţiuni 
similare, cu scopul de a îngreuna 
reacţia autorităţilor în depistare 
şi destructurare, dar şi pentru a 
menţine câştigurile în posesia unui 
grup cât mai restrâns de persoane”. 
Ulterior, pe parcursul procesului, 
toţi au fost lăsaţi în libertate.

Tribunalul 
a tăiat în cane vie

Nu în sensul pedepsirii incul-
paţilor pe care i-a judecat timp de 
cinci ani, ci al acuzaţiilor şi implicit 
al pedepselor, care au căzut, rând 
pe rând, sub ghilotina prescrip-

ţiilor. Înainte de a reda, pentru 
fi ecare inculpat în parte, condam-
narea primită în primă instanţă 
de la Tribunalul Brăila, precizăm 
că fapta pentru care aproape toţi 
membrii lotului au fost judecaţi, 
cea de constituire a unui grup in-
fracţional organizat, se pedepseşte 
conform Legii nr. 39/2003 privind 
prevenirea şi combaterea crimina-
lităţii organizate cu închisoarea de 
la 5 la 20 de ani. O altă infracţiune 
din lista acuzaţiilor, trafi cul de mi-
nori se pedepseşte cu închisoare de 
la 7 la 15 ani, în timp ce trafi cul 
de persoane se pedepseşte cu închi-
soarea între 5 şi 12 ani. Pedeapsa 
pentru spălarea banilor, fapta prin 
care gruparea făcea pierdută pro-
venienţa, dar şi urma banilor obţi-
nuţi din trafi cul de persoane, este 
închisoarea de la 3 la 12 ani.

Pedepse simbolice 
şi suspendări

În ordinea condamnărilor pro-
nunţate zilele trecute de Tribuna-
lul Brăila, Valentin Jarcă a bene-
fi ciat de prescrierea răspunderii 
pentru acuzaţia de constituire a 
unui grup infracţional. A primit 
pedepsele minime, de 5 şi respec-
tiv 3 ani pentru trafi c de persoane 
în formă continuată şi instigare la 
spălarea banilor în formă continu-
ată, ambele desfăşurate în perioa-
da 2010-2019, urmând să execute 
6 ani de închisoare. Florica Jarcă, 
mama lui Valentin Jarcă, comple-
tează lista benefi ciarilor de pre-
scripţie. Primeşte câte 3 ani de în-
chisoare pentru trafi c de persoane 
şi spălare de bani, ambele comise 
în perioada 2010-2019. Ar avea de 
executat, în total, 4 ani. >

DOSAR DE CRIMĂ ORGANIZATĂ, ”UCIS” DE PRESCRIERI  , SENTINŢĂ
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Reţeaua mafiotă Reţeaua mafiotă 
care transforma care transforma 
femei în maşini femei în maşini 
de făcut banide făcut bani

Şase ani pe masa unei instanţe şi cinci de judecată efectivă au fost 
necesari pentru a se da verdictul într-unul dintre cele mai ample dosare 
de trafi c de persoane din Galaţi. 15 inculpaţi au ajuns în faţa Tribunalului 
Brăila pentru ca, la fi nalul cercetării judecătoreşti, şase dintre cei acuzaţi 
să scape cu pedepse simbolice, cu suspendare, iar ceilalţi să fi e, în mare 
parte, benefi ciari ai prescrierii faptelor care s-au întins chiar şi pe durata 
unui deceniu. 
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Dănuţ Braşoveanu a scăpat şi 
el, graţie prescripţiei, de acuzaţia 
de constituire de grup infracţio-
nal, de cea de nerespectare a re-
gimului armelor şi al muniţiilor 
şi de instigare la spălarea banilor. 
A primit 5 ani de închisoare pen-
tru trafi c de persoane în formă 
continuată în perioada 2010-iu-
nie 2019.

Mama lui, Mioara Braşoveanu, 
a scăpat, tot datorită prescripţiei, 
de acuzaţia de spălare a banilor. 
Pentru că şi-a ajuta fi ul timp de 
aproape zece ani să ”farmece” fe-
mei, a primit 3 ani de închisoa-
re pentru trafi c de persoane în 
formă continuată. Tribunalul nu 
a trimis-o însă după gratii, dis-

punând suspendarea executării 
pedepsei, sub supraveghere.

Ştefan-Ionuţ Cujbă nu a mai fost 
nici el pedepsit pentru constituire 
de grup infracţional graţie pre-
scripţiei, dar a primit şi el pedepse 
minime pentru trafi c de persoane 
şi spălare de bani, pedeapsa totală 
fi ind de 6 ani de închisoare.

Mihai Lorinel, unul dintre ”ca-
pii” grupării, a benefi ciat şi el de 
prescripţie, la fel ca predecesorii 
lui. În schimb, a primit 7 ani de 
închisoare pentru trafi c de minori 
şi alţi 3 pentru spălare de bani. În 
total ar trebui să execute 9 ani de în-
chisoare, cea mai ”grea” pedeapsă 
dintre cele aplicate în aces dosar.

Şi mama lui, Georgeta Mihai, a 
primit 3 ani de închisoare pentru 
că, timp ce zece ani, a trafi cat per-
soane. A fost găsită vinovată şi de 
spălare de bani, în aceeaşi perioadă 
2010-2019, faptă pentru care a pri-
mit tot trei ani. Sentinţa fi nală în 
ceea ce o priveşte este de 4 ani de 
închisoare.

Adrian Tudoraşcu scapă şi el 
datorită prescripţiei de o parte 
dintre acuzaţii şi primeşte 3 ani 
de închisoare pentru trafi c de per-
soane, timp de un an şi jumătate. 
Pedeapsa i-a fost suspendată şi cel 
puţin deocamdată nu va ajunge la 
închisoare.

Mama lui, Marioara Tudoraşcu, 
pentru ”ajutorul” pe are i l-a dat în 
racolarea fetelor, a primit 3 ani de 
închisoare pentru trafi c de persoa-
ne. Nici ea nu a primit pedeapsa cu 
executare.

Maria Ecaterina Ţîru scapă, de 
asemenea, de acuzaţia cea mai 
gravă, de constituire a unui grup 
infracţional. Prescripţia a salvat-o 
şi de acuzaţia de trafi c de persoa-

ne. Primeşte doar 3 ani închisoa-
re pentru spălare de bani, timp 
de cinci ani. Pedeapsa i-a fost şi ei 
suspendată.

Iulian-Neculai Apostu scapă de 
două acuzaţii graţie prescripţiei şi 
primeşte 3 ani de închisoare pentru 
trafi c de persoane timp de cinci ani. 
Nici el nu va merge la închisoare.

Silviu-Gabriel Andrabulea nu va 
răspunde nici el pentru constitui-
rea de grup infracţional, dar nici 
pentru o parte a faptelor de trafi c 
de persoane, ambele prescrise. În 
schimb, trafi cul dovedit în perioa-
da 2010 - 2019 l-a ”costat” doar 3,6 
ani de închisoare.

Gabriel-Valentin Tulea comple-
tează lista benefi ciarilor prescrip-
ţiei. Primeşte câte 3 ani pentru 
proxenetism timp de zece ani şi 
respectiv spălare de bani timp de 
cinci ani, urmând să execute 4 ani 
de închisoare.

Alexandru-Andrei Vultur ră-
mâne şi el fără acuzaţia cea mai 
grea, graţie prescripţiei, şi se alege 

cu câte 3 ani pentru proxenetism 
timp ce zece ani şi spălare de bani, 
faptă comisă pe durata a şapte ani. 
La fel ca predecesorul său, ar avea 
de stat după gratii 4 ani.

Angelica Vultur, mama lui, s-a 
ales cu 3 ani de închisoare pen-
tru spălare de banilor în formă 
continuată, după ce şi-ar fi  ajutat 
fi ul să investească profi tul obţinut 
din proxenetism. Nu va ajunge la 
închisoare, pedeapsa pronunţată 
fi ind cu suspendare.

4.000.000 de euro, 
paguba ofi cială a statului

Toţi cei condamnaţi cu suspen-
dare vor fi  sub supraveghere timp 
de patru ani şi vor fi  obligaţi, prin-

tre altele, să presteze câte 120 de 
zile de muncă în folosul comuni-
tăţii. De la ei şi de la cei trimişi, 
conform sentinţei, după gratii, 
Tribunalul a dispus confi scarea 
a peste 4.100.000 de euro, sume 
considerate ca prejudiciu - bani 
obţinuţi de pe urma trafi cului 
de persoane. Cea mai mare sumă 
confi scată de la un singur con-
damnat este de 1.000.000 de euro, 
pe care anchetatorii i-o impută 
lui Silviu-Gabriel Andrabulea. De 
asemenea, condamnaţii ar trebui 
să plătească, în total, cheltuieli ju-
diciare în valoare de peste 300.000 
de lei.

Sentinţa din dosarul în care 
apar doar două părţi vătămate şi 
două părţi civile nu prevede despă-
gubiri acordate femeilor trafi cate, 
dar stipulează mai multe măsuri 
asiguratorii - popriri pe conturi şi 
pe imobile - instituite pentru recu-
perare prejudiciului. Indisponibi-
lizările au fost aplicate asupra mai 
multor imobile, majoritatea de lux, 

ce aparţin inculpaţilor. Acestea 
sunt amplasate, în cele mai multe 
cazuri, în cartiere rezidenţiale din 
municipiul Galaţi sau din apropie-
rea acestuia. Decizia instanţei de 
la Brăila i-a nemulţumit însă pe 
toţi cei implicaţi, aceştia contes-
tând, sub diverse laturi, hotărârea 
care va trebui reanalizată de in-
stanţa superioară, respectiv Curea 
de Apel Galaţi.

Este foarte probabil ca până la 
soluţionarea defi nitivă a dosaru-
lui, prin efectul trecerii timpului, 
prescripţia să mai opereze şi asu-
pra altor acuzaţii şi, astfel, cuan-
tumul pedepselor să se micşoreze 
şi mai mult sau chiar să dispară de 
tot. . Dana Antonescu
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Studentă sedusă şi trimisă 
”să danseze în poală”

La fel ca în toate dosarele de trafi c de persoane întemeiate pe fapte ce se 
întind pe ani de zile şi care au la bază un amestec de abuzuri cu implicaţii 
sociale şi psiho-emoţionale, misiunea anchetatorilor a fost foarte difi cilă 
şi în cazul ”lotului de la Deva”. Dintre zecile de victime identifi cate iniţial, 
puţine au recunoscut şi au oferit detalii care să conducă la conturarea 
unor probe. Printre cele care au făcut-o, au fost şi tinere de o condiţie 
bună, cu educaţie, care nu ar fi  avut, teoretic, motive să pice în capcana 
tinerilor care aveau un istoric deloc ”roz”. Este cazul unei tinere, care l-a 
cunoscut, în perioada 2009-2010, pe unul dinte condamnaţii care acum 
a primit 6 ani de închisoare. La vremea respectivă, fata avea 21 de ani 
şi era studentă în anul III la o facultate din Bucureşti. Relaţia dintre cei 
doi a avansat destul de repede, iar fata a trecut chiar şi peste faptul că 
iubitul ei făcuse închisoare. ”Martora a admis că între ea şi inculpat au 
existat unele incompatibilităţi din punct de vedere social şi intelectual, 
dar a sperat că îl va schimba. Timp de aproximativ şase luni, relaţia 
dintre cei doi a decurs absolut fi resc, fără să se mute efectiv împreună. 
Se vedeau periodic, fi e în municipiul Galaţi, fi e în municipiul Bucureşti. 
Gândindu-se că de-abia a ieşit din puşcărie, martora a acceptat şi faptul 
că nu avea resurse fi nanciare”, arătau anchetatorii în rechizitoriul trimis 
instanţei de judecată. Fata s-a rupt chiar şi de familia ei, care nu era de 
acord cu relaţia, părinţii intuind adevăratele intenţii ale bărbatului. În 
aceste condiţii, ”iubitului” nu i-a fost greu să o convingă pe studentă să 
plece în Italia, pentru a lucra în „cluburi de lapdance” Iubirea pe care 
i-o purta inculpatului a convins-o pe tânără să-şi abandoneze familia 
şi cursurile universitare, în speranţa că va strânge bani pentru a-şi des-
chide, alături de iubit, o afacere. Aşa a ajuns în Italia, unde s-a angajat 
iniţial într-un club în care se practica şi prostituţia, unde a dansat şi a 
interacţionat cu clienţii, cu scopul ca aceştia să consume diverse produse. 
”Pe tot parcursul declaraţiei, martora a încercat să convingă organele 
de urmărire penală că nu a practicat prostituţia pe teritoriul Italiei, 
atât pentru a-şi proteja viaţa personală şi a nu ”dezgropa trecutul”, dar 
şi pentru a-l proteja pe inculpat de o eventuală răspundere penală”, se 
mai arată în rechizitoriul întocmit de procurori. Fata le-a mai spus an-
chetatorilor că, în perioada în care lucra în club, câştiga între 1.000 şi 
4.000 de euro pe lună, iar din banii adunaţi şi-a cumpărat un autoturism 
şi un apartament, pe care iubitul ei l-a vândut ulterior, banii câştigaţi 
fi ind declaraţi şi la ANAF. Fata a reuşit, după aproximativ trei ani de 
exploatare, să scape de gruparea infracţională, după ce s-a despărţit de 
”iubit”. Ulterior, aceasta s-a reîntors pe băncile şcolii şi a reuşit să îşi 

refacă viaţa.  . Dana Antonescu

d ă i t i i

Captură video de la momentul arestarii grupării la Deva u
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Nicuşor Dan 
anunţă referendum 
în magistratură
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Președintele Nicușor Dan a 

anunţat duminică, la Palatul 

Cotroceni, că intenţionează 

să iniţieze, în luna ianuarie, un 

referendum intern în rândul 

magistraţilor, având ca temă 

rolul Consiliului Superior al 

Magistraturii. Întrebarea propusă 

va viza dacă CSM acţionează 

în interesul public sau dacă 

servește interesele unui grup 

din interiorul sistemului judiciar, 

potrivit Digi24.   

Șeful statului a precizat că 
rezultatul acestui demers va in-
fl uenţa decisiv pașii următori. 
În cazul în care magistraţii vor 
aprecia, în majoritatea lor, că CSM 
își exercită atribuţiile în interes 
public, vor continua discuţiile 
privind modifi cările legislative. 
În schimb, dacă verdictul corpu-
lui magistraţilor va fi  că instituţia 
nu reprezintă interesul general, 
ci pe cel al breslei, președintele a 
avertizat că actuala conducere a 
CSM ar urma să fi e înlocuită de 
urgenţă.   

Declaraţiile vin în contextul 
unor sesizări primite de la câteva 
sute de magistraţi, care reclamă 
existenţa unui grup de infl uen-

ţă format din membri ai CSM 
și șefi  de instanţe, acuzaţi că ar 
lua decizii în mod discreţionar 
și în interes propriu. Potrivit 
președintelui, aceste practici ar 
afecta inclusiv parcursul profe-
sional al magistraţilor, promo-
vările fi ind condiţionate nu de 
competenţă, ci de loialitatea faţă 
de acest grup.   

Nicușor Dan a susţinut că, din 
informaţiile primite, inclusiv 
avansările la Înalta Curte de Ca-
saţie și Justiţie ar fi  fost realizate 
pe criterii de obedienţă, și nu pe 
baza profesionalismului. Totoda-
tă, el a vorbit despre difi cultăţile 
întâmpinate în dialogul cu magis-
traţii, arătând că, deși aproape o 
mie au semnat o scrisoare privind 
problemele din Justiţie, foarte pu-
ţini și-au asumat participarea la 
discuţii ofi ciale la Cotroceni.   

Președintele a menţio-
nat și existenţa unor situaţii 
neobișnuite, inclusiv solicitări 
ca întâlnirile să aibă loc în mod 
informal, pentru a evita contac-
tul între magistraţi, precum și 
semnale de intimidare. În acest 
context, Nicușor Dan a anunţat 
că luni va avea loc o dezbatere 
publică cu magistraţii care își 
asumă deschis participarea, iar 
întâlnirile confi denţiale vor fi  re-
programate. .

PREȘEDINTELE RECLAMĂ DISFUNCŢII GRAVE ȘI PRESIUNI ÎN SISTEMUL JUDICIAR  .  INTERES

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

România va fi  gazda unui al 
doilea mare centru logistic eu-

ropean pentru aprovizionarea 
cu armament a Ucrainei, care 
va deveni operaţional în ianua-
rie 2026 și va funcţiona sub co-
manda directă a NATO, potrivit 

publicaţiei ucrainene Defence 
Express și declaraţiilor genera-
lului maior Maik Keller, coman-
dant adjunct al unităţii NATO 
pentru Asistenţă de Securitate 
și Antrenament pentru Ucraina 
(NSATU).   

Până în prezent, Rzeszow, 
Polonia, a fost singurul hub 
logistic major, însă alianţa in-
tenţionează să diversifice rutele 
de aprovizionare și să dubleze 
capacitatea de tranzit a arma-
mentului către Kiev. Centrul ro-
mânesc va lucra în tandem cu 
cel polonez, gestionând arme, 
muniţii și echipamente milita-
re, inclusiv în cadrul mecanis-
mului PURL (Priority Ukraine 
Requirements List), prin care 
statele europene plătesc arma-
mentul livrat de SUA.   Keller a 
declarat că în 2025 au fost ca-

nalizate aproximativ 220.000 
de tone de ajutor militar către 
Ucraina, echivalentul a 9.000 
de camioane, 1.800 de vagoa-
ne și 500 de avioane încărcate 
cu arme și materiale. Oficialul 
a subliniat că nevoile cele mai 
urgente sunt antiaeriana, arti-
leria, minele antitanc, armele 
de atac profund și capacităţile 
de război electronic.   

Deși președintele american 
Donald Trump a oprit donaţiile 
directe, livrările nu au fost afec-
tate, SUA continuând să trimi-
tă armament prin intermediul 
PURL, finanţat de europeni. 
Noua facilitate din România va 
reduce dependenţa Ucrainei de 
un singur centru logistic și va 
întări coordonarea NATO pen-
tru sprijinirea armatei ucraine-
ne. ,

arme
România va găzdui al doilea centru logistic NATO pentru Ucraina

Ludovic 
Orban anunţă 
un pas decisiv 
spre PNL

POLITICĂ. Ludovic Orban, liderul For-

ţa Dreptei, a scris duminică pe Facebook că 

a făcut „un prim pas spre PNL” și că urmează 

„pasul decisiv”, informează Mediafax. Fostul 

președinte al PNL (2017–2021) a părăsit parti-

dul în noiembrie 2021, fondând Forţa Dreptei 

cu 15 parlamentari.   Premierul și președintele 

PNL, Ilie Bolojan, susţine ideea absorbţiei par-

tidului său, iar negocierile ar urma să înceapă 

după Anul Nou, cu mandat de negociere apro-

bat de ambele părţi. Primarul Capitalei, Ciprian 

Ciucu, și-a exprimat de asemenea susţine-

rea pentru revenirea lui Orban.  . Tatiana 

Dumitru

 AVERTISMENT 

ANPC PRIVIND 

CITRICELE 

DIN MAGAZINE
STANDARD. Directorul 

Autorităţii Naţionale pentru 

Protecţia Consumatorilor, Paul 

Anghel, atrage atenţia asupra 

calităţii citricelor comercializate 

în magazinele din România și 

avertizează că o parte dintre 

portocalele și lămâile afl ate la 

vânzare nu respectă standardele 

pentru consumul uman. Potrivit 

acestuia, fructe care, în mod 

normal, ar trebui destinate hranei 

animalelor ajung să fi e prezentate 

consumatorilor drept produse de 

calitatea întâi, potrivit HotNews.

ro.   Paul Anghel susţine că atât 

importatorii de citrice, cât și o 

parte dintre lanţurile de retail 

profi tă de lipsa de informare 

a cumpărătorilor. El explică 

faptul că, potrivit normelor 

europene, lămâile cu diametrul 

mai mic de 45 de milimetri și 

portocalele sub 60 de milimetri 

sunt considerate neconforme 

pentru consumul uman și sunt 

încadrate, în mod obișnuit, la 

categoria furajelor animale.   

„Cum ajung la raft? Este un 

drum lung, dar interesant”, a 

comentat Paul Anghel, sugerând 

existenţa unor nereguli pe 

lanţul de aprovizionare. ANPC 

recomandă consumatorilor să fi e 

atenţi la aspectul și dimensiunea 

fructelor cumpărate și să sesizeze 

autorităţile atunci când constată 

produse neconforme.  . Tatiana 

Dumitru 
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SUA au propus 
negocieri directe 
între Kiev şi Moscova
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 SUA au propus organizarea 

primelor negocieri faţă în faţă 

dintre Ucraina şi Rusia din 

ultimele şase luni, la Miami, 

unde vor avea loc noi discuţii ce 

vizează încheierea războiului, a 

afi rmat sâmbătă preşedintele 

ucrainean Volodimir Zelenski, 

transmite AFP și Reuters, citate 

de Hotnews.ro. 

Volodimir Zelenski nu a exclus 
această posibilitate, însă a spus că 
nu este ”sigur” că formatul va duce 
la „rezultate noi”. Pe de altă parte, 
crede că discuţiile directe între re-
prezentanţii Rusiei și Ucrainei ar 
putea duce la un schimb de prizo-
nieri sau la un acord pentru o în-
trevedere a celor trei lideri: Putin, 
Trump și Zelenski. 

 ”Ne vom gândi 
la toate posibilităţile” 

În ce privește posibilitatea in-
vocată de președintele Franţei, 
Emmanuel Macron, ca discuţiile 
să fi e mediate de liderii europeni, 
dacă cele organizate de către SUA 
nu dau rezultate, Zelenski a spus 
că actualul format merită păstrat, 
însă ”dacă nu funcţionează, ne 
vom gândi la toate posibilităţile”. 

În schimb, președintele Ucrai-
nei își dorește mai multă fermita-
te din partea Statelor Unite faţă 
de Rusia. 

”Statele Unite trebuie să spună 
clar: dacă nu va fi  o cale diplomati-
că, atunci va fi  o presiune totală”, 
a declarat preşedintele ucrainean 

presei de la Kiev, menţionând în-
tre altele posibilitatea de a furni-
za mai multe arme Ucrainei şi de 
a extinde sancţiunile la întreaga 
economie rusă. 

”Vladimir Putin nu simte 
încă genul de presiune care ar 
trebui aplicată”, a continuat el, 
argumentând că doar americanii 
sunt capabili să convingă Rusia să 
oprească confl ictul din Ucraina. 

”Cred că Statele Unite şi preşe-
dintele Trump au această putere. 
Şi cred că nu ar trebui să căutăm 
alternative în Statele Unite”, a in-
sistat Zelenski.

 Noi discuţii la Miami 
Emisarul rus Kiril Dmitriev a 

ajuns sâmbătă la Miami, alături 

de echipe ucrainene şi europe-
ne, pentru a participa la discu-
ţiile conduse de Steve Witkoff, 
trimisul special al lui Donald 
Trump, şi Jared Kushner, gine-
rele preşedintelui SUA. 

În timp ce negocierile diplo-
matice continuau, armata rusă 
continua să atace oraşul Odesa 
şi împrejurimile sale din sudul 
Ucrainei, atacurile provocând 
sâmbătă un incendiu major la 
cel mai mare terminal de ulei 
vegetal din ţară, unde un anga-
jat a murit. 

Ruşii şi-au intensificat cam-
pania de bombardamente în 
ultimele săptămâni asupra 
acestei regiuni riverane Mă-
rii Negre, unde zeci de mii de 

oameni au rămas fără electri-
citate, raiduri considerate în 
mare parte ca fiind represalii 
pentru înmulţirea atacurilor 
ucrainene asupra petrolierelor 
aparţinând ”flotei fantomă” a 
Rusiei. 

”Inamicul distruge în mod 
deliberat infrastructura logisti-
că a regiunii Odesa şi terorizea-
ză civilii”, a scris pe Telegram 
viceprim-ministrul ucrainean 
Oleksii Kuleba.  

 ”Rusia încearcă din nou să 
restricţioneze accesul Ucrainei 
la mare şi să blocheze regiunile 
noastre de coastă”, a denunţat 
la rândul său Zelenski în de-
claraţiile de presă de sâmbătă, 
conform Hotnews. ,

DISCUŢII DE PACE, FĂRĂ MEDIERE  .  ACORD

 AVEREA LUI 

MUSK A AJUNS 

LA UN NIVEL 

RECORD
PREMIERĂ. Averea lui 

Elon Musk, directorul general al 

Tesla, a urcat la aproximativ 749 

de miliarde de dolari vineri seară, 

după ce Curtea Supremă din statul 

Delaware a restabilit un pachet 

de opţiuni pe acţiuni în valoare de 

139 de miliarde de dolari, potrivit 

clasamentului miliardarilor realizat 

de Forbes. Astfel, Musk a devenit 

primul om din istorie cu o avere 

estimată la peste 700 de miliarde 

de dolari, notează News.ro, citat de 

Hotnews. Pachetul de remunerare 

din 2018, evaluat iniţial la 56 de 

miliarde de dolari, fusese anulat anul 

trecut de o instanţă inferioară, care 

îl califi case drept ”de neconceput”. 

Vineri însă, Curtea Supremă din 

Delaware a decis că hotărârea 

din 2024 prin care fusese revocat 

acordul a fost ”necorespunzătoare 

şi inechitabilă”, restabilind astfel 

pachetul de opţiuni ceea ce 

echivalează cu o victorie de 139 

de miliarde de dolari pentru Musk. 

La începutul săptămânii, Musk 

devenise deja primul om cu o avere 

de peste 600 de miliarde de dolari, 

pe fondul informaţiilor potrivit cărora 

compania sa aerospaţială SpaceX 

ar putea fi  listată la bursă. Pragul de 

500 de miliarde de dolari îl depășise 

la începutul lunii octombrie. Potrivit 

Forbes, averea lui Musk îl plasează 

acum cu aproape 500 de miliarde 

de dolari peste averea lui Larry 

Page, considerat în prezent a doua 

cea mai bogată persoană din lume. 

Astfel, Musk are o avere de aproape 

trei ori mai mare decât cofondatorul 

Google, locul doi în topul Forbes.  

. Mariana Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Purtătorul de cuvânt al Kremli-
nului, Dmitri Peskov, a declarat în 

noaptea de sâmbătă spre duminică 
că Vladimir Putin este ”deschis la 
dialog” cu omologul său francez, 
Emanuel Macron, care făcuse el 
însuși un pas în această direcţie vi-

neri, după încheierea summitului 
european de la Bruxelles.

 ”Invadarea Ucrainei și încăpă-
ţânarea președintelui Putin au pus 
capăt oricărei posibilităţi de dialog” 
în ultimii trei ani, a remarcat Pala-
tul Elysée, conform celor relatate de 
Hotnews.ro.  

”De îndată ce perspectiva unui 
armistiţiu și a unor negocieri de 
pace se conturează, devine din nou 
util să se discute cu Putin”, a adă-
ugat acesta.  Președinţia franceză 
a transmis că este ”binevenită” 
declaraţia președintelui rus Vladi-
mir Putin că este ”gata” să stea de 
vorbă cu omologul său Emmanuel 

Macron, Palatul Elysée adăugând 
că va decide ”în zilele următoare” 
modalităţile în care acest lucru ar 
putea avea loc, potrivit AFP.

”Este binevenit faptul că Kremli-
nul a spus public că este de acord cu 
acest demers. Vom decide în urmă-
toarele zile care este cea mai bună 
modalitate de a proceda”, a trans-
mis duminică președinţia franceză. 
Ea a precizat însă că orice discuţie 
cu Rusia se va desfășura ”în deplină 
transparenţă” faţă de președintele 
ucrainean Volodimir Zelenski și cu 
europenii și că obiectivul său ră-
mâne obţinerea unei ”păci solide 
și durabile” pentru ucraineni. ,

Kremlin
Putin e gata să stea de vorbă cu Macron

Poșta 
daneză nu 
va mai livra 
scrisori

DIGITALIZARE. Serviciul poștal 

danez a anunţat că va livra ultima scrisoare pe 30 

decembrie, punând astfel capăt unei tradiţii de 

peste 400 de ani. PostNord, companie formată în 

2009 prin fuziunea serviciilor poștale din Suedia și 

Danemarca, a anunţat la începutul acestui an că va 

opri livrarea scrisorilor. Această mișcare va duce la 

reducerea a 1.500 de locuri de muncă și eliminarea 

a 1.500 de cutii poștale roșii, motivând ”digitalizarea 

crescândă” a societăţii daneze, scrie The Guardian. 

În Danemarca, ”una dintre cele mai digitalizate ţări 

din lume”,  cererea de scrisori ”a scăzut drastic”, în 

timp ce cumpărăturile online continuă să crească. 

. Mariana Constandache



12 22 DEC 2025

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

NOI REGLEMENTĂRI LEGALE ÎN VIGOARE  , TAXE

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă, 3 camere, 2 holuri, 

garaj, suprafaţă totală 266 mp, 

suprafaţă construită 115 mp, 

zona Spital Militar- Galaţi. Tel. 

0742690443. (289600) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm lăcătuşi construcţii 

navale, polizatori, sudori. Telefon 

0744700750. (289411) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând 4 anvelope M+S.215/45. 

R16, perfectă. 80 lei buc. negoci-

abil. Tel. 0741763122. (289626) 

 DIVERSE  

 • Unitatea administrativ-teritori-

ală Comuna Drăgușeni, judeţul 

Galaţi anunţă publicarea docu-

mentelor tehnice ale cadastrului 

pentru sectoarele cadastrale nr. 

33,43 și 54 începând cu data de 

22.12.2025, pe o perioada de 60 

de zile, la sediul U.A.T. Comuna 

Drăgușeni, conform art. 14 alin. 

(1) şi (2) din Legea cadastrului şi a 

publicităţii imobiliare nr. 7/1996, 

republicată, cu modifi cările şi 

completările ulterioare. Cererile 

de rectifi care ale documentelor 

tehnice vor putea fi  depuse de 

către proprietari, posesori sau 

alţi deţinători la sediul Primăriei 

Comunei Drăgușeni şi pe site-ul 

Agenţiei Naţionale de Cadastru şi 

Publicitate Imobiliară. (289607) 

 • COMRIMET S.A. (CUI 1650060, 

J1991000010173) anunţă publi-
cul interesat asupra depunerii 
solicitării de emitere a acordu-
lui de mediu pentru proiectul 
„Desfi inţare construcţie C3 – 
magazie metalică situată în mun. 
Galaţi, str. Drumul Viilor, nr. 100A”, 
amplasat în municipiul Galaţi, 
str. Drumul Viilor, nr. 100A, jud. 
Galaţi. Informaţiile privind pro-
iectul propus pot fi  consultate 
pe pagina de internet a autorităţii 
competente pentru protecţia me-
diului – D.J.M. Galaţi, la adresa: 
https://djmgl.anpm.gov.ro, sec-
ţiunea Reglementări → Acordul 
de mediu → Documentaţii pro-
cedura EIA și EA – Memorii de 
prezentare, precum și la se-
diul titularului din mun. Galaţi, 
str. Drumul Viilor, nr. 100, jud. 

Galaţi. Observaţiile publicului 

se primesc pe adresa de e-mail: 

of f ice@djmgl.anmap.gov.ro 

(289629) 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

TATIANA DUMITRU  
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Legea nr. 239/2025 privind stabilirea unor măsuri de re-
dresare și eficientizare a resurselor publice, precum și pen-
tru modificarea și completarea unor acte normative, a intrat 
în vigoare la data de 18 decembrie. Actul normativ introdu-
ce, printre altele, reglementări referitoare la modul de cal-
cul al impozitului pe autovehicule, în funcţie de norma de 
poluare.

Pentru a sprijini autorităţile administraţiei publice locale 
în aplicarea corectă și unitară a noilor prevederi, Prefectura 
Judeţului Galaţi a distribuit fiecărei unităţi administrativ-
teritoriale din judeţ un suport electronic de tip DVD. Acesta 
conţine informaţii tehnice privind normele de poluare ale 
autovehiculelor aflate în evidenţă, date furnizate de Direcţia 
Generală Permise de Conducere și Înmatriculări.

„Scopul este ca primarii și compartimentele de specialitate 
să poată calcula impozitul auto corect, clar și în mod unitar”, 
a transmis prefectul judeţului Galaţi, Andreea Anamaria 
Naggar.  ,  

V
A

R
IA

Impozitul auto, recalculat 
după norma de poluare

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

 • Unitatea administrativ-terito-

rială COMUNA GHIDIGENI, din 

judeţul Galaţi anunţă publicarea 

documentelor tehnice ale cadas-

trului pentru sector cadastral 27, 

începând cu data de 29.12.2025, 

pentru o perioadă de 60 de zile, 

la sediul PRIMĂRIEI COMUNEI 

GHIDIGENI, conform art. 14 alin. 

(1) și (2) din Legea cadastrului și 

publicităţii imobiliare nr. 7/1996 
republicată cu modifi cările și 
completările ulterioare. Cererile 
de rectifi care ale documente-
lor tehnice vor putea fi  depuse 
la sediul Primăriei și pe site-ul 
Agenţiei Naţionale de Cadastru și 

Publicitate Imobiliară. (289630) 
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 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. 78000E. Tel. 

0758272501. (289591) 

Cu profundă durere anunţăm 
trecerea la cele veșnice a 
dragului nostru, tată, soţ și fi u 
iubit și om de aleasă omenie.

DANILĂ MUGUREL 

NICUȘOR

Va rămâne mereu în inimile noastre prin dragostea, grija 
și puterea cu care ne-a fost alături. 

Înmormântarea va avea loc luni, la ora 10:00, la Cimitirul 
„Eternitatea”. Cei care l-au cunoscut și preţuit sunt 
așteptaţi să-i aducă un ultim omagiu.

Dumnezeu să-l odihnească în pace!

cut șișșș  ppppppppppppppppreţuit sunt
.

 DECESE  

 • Suntem alături 

de Alexandra la durerea 

şi tristeţea pricinuite 

de plecarea prea 

de timpuriu a tatălui drag,

 DANILĂ MUGUREL 

NICUȘOR. 

Îţi dorim putere interioară 

pentru a depăşi durerea 

imensă! Condoleanţe 

întregii familii!

Colegii de la „Viaţa liberă” 
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

decembrie

22

1639  u Se naşte JEAN RACINE
(m. 1699), scriitor francez.
1646  u Încetează din viaţă PETRU 
MOVILĂ (n. 1596), teolog, cărturar 
umanist, mitropolit al Kievului.
1858  u Se naşte GIACOMO PUCCINI 
(m. 1924), compozitor italian.
1867  u Încetează din viaţă JEAN-
VICTOR PONCELET (n. 1788), 
matematician francez, fondatorul 
geometriei proiective.
1880  u Încetează din viaţă GEORGE 
ELIOT (n. 1819), scriitoare britanică.
1889 u Se naşte NICHIFOR CRAINIC  
(m. 1972), poet, eseist, publicist, 
traducător, membru al Academiei 
Române.
1907  u Se naşte PEGGY ASHCROFT 
(m. 1991), actriţă americană, 
laureată cu Premiul Oscar.
1927  u Ia fiinţă Societatea de 
Difuziune Radiofonică din România, 
astăzi Societatea Română de 
Radiodifuziune.
1930  u Încetează din viaţă 
VINTILĂ I. C. BRĂTIANU (n. 1867), 
economist, om politic.
1953  u Se naşte, la Tecuci, AURELIA 
TUDORACHE, pictoriţă.
1956 u Încetează din viaţă [într-un 
accident] NICOLAE LABIŞ (n. 1935), 
poet, publicist.
1970  u Se inaugurează oficial noul 
pod peste Dunăre de la Giurgeni - 
Vadu Oii. Are o lungime de 1.456 de 
metri.
1989  u * Se declanşează, la 
Bucureşti, Revoluţia Română.
* Încetează din viaţă SAMUEL 
BECKETT (n. 1906), scriitor 
irlandez, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1969).
* Poarta Brandenburg din Berlin se 
redeschide după aproape 30 de ani, 
punând capăt diviziunii Germaniei 
între Est şi Vest.
2014  u Încetează din viaţă JOE 
COCKER (n. 1944), cântăreţ şi 
muzician britanic.
2020  u Încetează din viaţă 
EDMUND CLARKE (n. 1945), 
informatician american. 

Max Bill, un artist 
influent
Max Bill, arhitect, artist plastic, 

grafi cian, pictor, designer de 

caractere tipografi ce și designer 

industrial elveţian, s-a născut 

pe  22 decembrie 1908, la 

Winterthur, cantonul Zürich. 

După o ucenicie ca argintar, în 
perioada 1924 – 1927, și-a început 
studiile la Bauhaus din Dessau 
(școală de artă, design și arhitec-
tură, dar și un curent artistic). 

După ce a lucrat la designul 
grafi c pentru puţinele clădiri 
moderne construite în acea vre-
me, și-a construit prima lucrare, 
propria sa casă și studioul, în 
Zurich-Höngg.

 A avut prima sa expoziţie 
în 1933 și a devenit profesor la 
Școala de Artă din Zurich. În 1953 
a construit Academia de Design 
din Ulm și a devenit primul rector 
al universităţii. 

Începând cu 1937, Max Bill a 
fost „forţa motrice” a pleiadei de 
artiști elveţieni reuniţi în grupul 
cunoscut ca Allianz.

Este considerat, de lumea ar-
tistică, ca având infl uenţa cea 
mai decisivă asupra designului 
grafi c elveţian începând cu anii 
1950, datorită scrierilor sale teo-
retice, precum și pentru munca 
sa constantă, longevivă și pros-
peră. Legătura sa cu timpurile 
mișcării moderniste i-a oferit o 
autoritate specială. Ca designer 
industrial, munca sa se caracte-
rizează printr-o claritate a desig-
nului și proporţii precise. 

Example concrete sunt ceasu-
rile sale, de perete și de mână, 
realizate pentru fi rma Junghans, 
unul din clienţii săi pe termen 
lung.

Printre cele mai notabile mo-
dele, din gama largă de produ-
se ale lui Bill, se numără Ulmer 
Hocker, realizat în 1954, un 
taburet multifuncţional, care 
poate fi  folosit și ca element de 
raft, birou pentru difuzor, ta-
bletă sau măsuţă laterală. 

În calitatea sa de designer 
și artist grafi c și vizual, Bill a 
căutat să creeze forme care să 
reprezinte vizual „noua fi zi-
că” de la începutul secolului al 
XX-lea. Fuziunea artistului și a 
designerului din el a căutat să 
creeze obiecte, astfel încât noua 
știinţă a formei să poată fi  înţe-
leasă de simţuri, adică ca o artă 
concretă. Astfel, Bill nu este un 
raţionalist – așa cum se crede 
de obicei – ci mai degrabă un fe-
nomenolog, unul care înţelege 

întruchiparea ca fi ind expresia 
supremă a unei arte concrete. 

În acest fel, el nu se extinde 
atât de mult, ci reinterpretează 
teoria Școlii Bauhaus, al cărei 
elev a fost. 

A realizat picturi geometrice 
„de rezervă” și sculpturi sferice, 
unele bazate pe banda Möbius, în 
varii materiale, precum piatră, 
lemn, metal și ipsos. Lucrările 
sale ca arhitect includ o clădire 
de birouri, în Germania, o staţie 
de radio, în Zürich, respectiv, un 
pod, în estul Elveţiei.

În 1993, i s-a acordat „Pre-
miul Nobel pentru Artă“ Prae-
mium Imperiale. 

A încetat din viaţă pe 9 
decembrie 1994, la Berlin. ,
P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Ephemera“, semnată de artista italiană Giulia 
Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

„Salonul de iarnă“ al Uniunii Artiştilor Plastici 
filiala Galaţi, vernisat vineri, 19 decembrie 2025.  
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri 
şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia  u

Ţinc)  Expoziţiile: „Ştiinţa farmaceutică - repere 
istorice“, „Artă populară la «Dunărea de Jos»“, 
„Carte şi documente din Colecţia specială a 
Muzeului de Istorie «Paul Păltănea»“ (sec. XVII-
XX) ş.a.

Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat la 
Dunărea de Jos”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria muzeo-
grafiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu şi epoca sa“, 
„Saloane din a doua jumătate a secolului al XIX-lea - 
începutul secolului al XX-lea“, „Unirea Principatelor 
Române“. Program de vizitare 9,00-17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte 
liturgice ş.a.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile „Armurile vie-
ţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării la Galaţi”, 
„Fasmidele”. Se mai pot vizita Grădina Botanică şi 
Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele (pro-
gram: miercuri - duminică: 9,00 - 17,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

online

RECE. Astăzi, vremea va fi  în continuare în-

chisă şi rece. Cerul va fi  înnorat pe tot parcursul 

intervalului, iar temperaturile se situează între 

2 grade Celsius, resimţite ca 0, minima nopţii, 

şi 3 grade Celsius, resimţite ca 1 grad, maxima 

zilei.  Vântul va sufl a cu viteze de 3/5 km la oră, 

dinspre nord, nord-est şi nord-vest, cu inten-

sifi cări în rafale până la 18 km/oră.  Presiunea 

atmosferică se va situa în jurul valorii de 766 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă urcă la 

99 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:45 am

apune

54:27 pm

meteo 22 decembrie România & Europa 

Timişoara

 8  11

Cluj

 5  11

Bucureşti

 5   33

Galaţi

 3  22

Constanţa

 5  44

Braşov

 6  -2-2

Londra

11  66

Paris

11  33

Madrid

 6   11
Roma

17 1010

Chişinău

 4  00



14 22 DEC 2025A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este o zi bună pentru a te 

concentra pe carieră și obiectivele 

personale. Determinarea ta va 

aduce rezultate.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Activităţile sociale și prietenii îţi 

vor aduce bucurie. Încearcă să 

colaborezi cu alţii pentru a realiza 

proiecte comune.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Introspecţia și creativitatea vor fi  

la cote ridicate. Ascultă-ţi intuiţia și 

exprimă-ţi sentimentele prin artă 

sau scris.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Te vei simţi plin de energie și 

gata să preiei iniţiativa. Este o 

zi favorabilă pentru a-ţi urma 

pasiunile.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este o zi bună pentru stabilirea 

unor obiective fi nanciare. 

Concentrează-te pe economii și 

planifi carea pe termen lung.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea este la ordinea zilei. 

Vor apărea noi oportunităţi de 

socializare și colaborare.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Acasă se va simţi o atmosferă 

caldă și plină de emoţie. Petrece 

timp cu cei dragi și consolidează 

legăturile familiale.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Creativitatea ta va străluci. 

Folosește această zi pentru a-ţi 

exprima ideile și pentru a te implica 

în activităţi artistice.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Detaliile contează astăzi. 

Organizează-ţi sarcinile și nu ezita 

să ceri ajutorul atunci când ai 

nevoie.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Relaţiile necesită o atenţie 

specială. Găsește timp pentru a 

discuta și a rezolva eventualele 

confl icte.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Introspecţia va aduce perspective 

importante. Fii deschis să 

reevaluezi obiectivele și dorinţele 

tale.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Spiritul tău aventuros te va 

îndemna să explorezi noi idei și 

locuri. Rămâi deschis la experienţe 

noi.

horoscop
22 decembrie

fi lmul zilei
LUNI, 22 DEEMBRIE 

remember
Gheorghe Dumitru (1956-2012)

Handbalistul Gheorghe Dumi-
tru s-a născut pe 31 august 1956, 
la Călăraşi.

A făcut parte din lotul echipei 
naţionale de handbal a României 
în perioada 1970 - 1987, fi ind me-
daliat cu aur în 1980 la Campiona-
tul Mondial Universitar de Hand-
bal şi ocupând locul 5 la Campio-
natul Mondial de Handbal din Ger-
mania din 1982. 

Pentru rezultatele sportive şi 
merite deosebite aduse sportului 
a fost declarat Maestru Emerit al 
Sportului. A fost căpitanul echipei 
de handbal CS Universitatea Cra-

iova care în anii 1991-1993 a câşti-
gat Campionatul Naţional de hand-
bal în două rânduri şi o dată Cu-
pa României. Călărăşeanul a con-
tinuat activitatea sportivă în calita-
te de arbitru, în perioada 1993-2000 
având 91 de jocuri arbitrate în ca-
drul Campionatului Naţional.

A reprezentat echipa naţională 
a României la numeroase compe-
tiţii printre care: Trofeul Carpaţi, 
Trofeul Iugoslaviei, Trofeul Ceho-
slovaciei, Campionatul Balcanic, 
Trofeul Tbilisi, Trofeul Serdica.

În semn de recunoştiinţă pen-
tru imaginea adusă oraşului na-
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TREI MAGI ŞI UN BĂIEŢEL 
DIVA. ora 20,00, comedie, SUA 2024

  Cu: Andrew W. Walker, Paul Campbell, Tyler Hynes,  Erin Karpluk u

Titlu original: Three Wiser Men and a Boy  u

Continuarea filmului „Trei magi şi un bebeluş” prezintă aventurile 
fraţilor Stephan (Paul Campbell), Taylor (Tyler Hynes) şi Luke (Andrew 
W. Walker), în timp ce-l ajută să aibă un Crăciun frumos pe fiul lui Luke, 
Thomas. 

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Colinda tradiţională 

românească (R)

10:15 Misterul lui Herodot

Romania, Aventuri
12:15 Doar să gustaţi

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă
14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă
18:20 Sălbăticia Carpaţilor

Marea Britanie, 
Documentar

19:35 Picătura de 

sustenabilitate

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

21:00 Câştigă România!

22:00 Dosar România

00:00 Câştigă România! (R)

01:00 Sălbăticia Carpaţilor (R)

Marea Britanie, 
Documentar

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Evadatul

SUA, Acţiune, Thriller
23:00 Furios şi iute: Tokyo Drift

SUA, Germania, Acţiune, 
Crimă, Dramă, Thriller

01:00 Criminal american

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poftiţi pe la noi:                 

Poftiti la intrecere

17:00 Observator

18:00 Medicool

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 Iubire cu parfum                     

de lavandă (R)

Romania, Dramă

07:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor              

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor               

cu Dan Negru

00:30 Tablou de familie (R)

03:15 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
05:30 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Wonka

coprod., Aventuri, Comedie
09:41 Angelo în pădurea 

misterioasă

coprod., Animaţie
11:06 Marmalade

Marea Britanie, Dramă
12:45 Primul caz

Franta, Dramă
14:23 Probleme de familie

SUA, Comedie, Dramă
16:11  Aquaman şi regatul pierdut

SUA, Acţiune, Aventuri
18:15 Premiul cel mare!

SUA, Acţiune, Comedie
20:00 Los Angeles,                 

dragostea mea

SUA, Comedie
20:35 Misiunea Red One

SUA, Acţiune, Aventuri
22:36 Până în zori

SUA, Dramă, Horror
00:17 Kneecap

Irlanda, Comedie, Dramă
02:01 Regatul Cerului

SUA, Dramă, Război 

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“ (R)

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo / Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:                  

aventuri la Viena

16:05 Istorii de bun gust (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                   

aventuri la Viena

20:05 Reţeaua de idoli

21:05 Puternici, impreuna

22:05 Undeva în est

Romania, Dramă
00:20 TVR 70

01:40 Filmul sub vremuri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 22 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 21 decembrie

tal, a fost declarat post-mortem ce-
tăţean de onoare al oraşului Călă-
raşi.

A încetat din viaţă pe 22 decem-
brie 2012, laCraiova.  . P.V.O. (di-

ferite surse).
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Animale

ORIZONTAL: ORIZONTAL:1) u Animal domestic, hibrid din împerecherea 

măgarului cu iapa, simbolul omului încăpăţânat – Componente în 

apărarea aricilor. 2) Spaţiu la circ pentru prezentarea dresurilor cu 

animale – Insulă în formă de inel format din schelete de corali, animale 

din încrengătura celenteratelor. 3) Rasă de cai, folosită la călărie și 

tracţiune ușoară – Cap de cămilă! 4) Suport pentru traiul păsărilor și 

unor animale arboricole – Mamifer carnivor din America, asemănător 

cu bursucul în talie și cu ursul prin forma capului. 5) Cei care sacrifi că 

animalele la abator – Arici… în parc! 6) Veste de la ţară – Corp de antilopă! 

7) Scoase din bârlog! – Nume feminin. 8) Adăpost în formă de 

căsuţă sau cutie pentru animale – Cuvânt care redă strigătul 

broaștelor. 9) Mediul de viaţă al vieţuitoarelor marine – Porţiune 

unde valvele unei scoici sunt unite printr-un ligament elastic. 

10) Exprimă o negaţie – Alt nume pentru castor.

VERTICAL: u 1) Animal folosit la călărie sau tracţiune – Pasăre 

domestică mare, cu coada care se desface în evantai. 2) Organ al 

păsărilor, al unor insecte și mamifere care servește la zbor – Mamifere 

carnivore, asemănătoare câinilor care atacă, de regulă, în haită. 3) 

Precum un porc-spinos… la atingere (pl.) – Recipient pentru boabe. 4) 

Legat organic de un dobitoc. 5) Bot de porc – Lup de mare. 6) Animal 

cu ţepi – Coadă de crab! 7) Frânghia cu plute de la plasele pentru prins 

pește – Animal din deltă cu blană preţioasă, asemănător cu un câinie 

(pl.). 8) Date la raţe! – Căţea… în bătătură! – Cal falnic… de renume. 

9) Păsări migratoare cu cioc ascuţit, gâtul și picioarele lungi și o pată 

roșie pe cap – Localitate în Mexic. 10) Animal rumegător nordic, cu 

coarne mari, ramifi cate în formă de lopeţi – Pasăre cântătoare de talie 

mică din stufărișul apelor stătătoare.> Dicţionar: ANE.  (Mihai 
Gherasim)
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

4 2

8 3 5

6 7

8 4

2 9 3

7 5

3 7 5

2 8

4 6 1

7

4 2 9

5 1 6

3

1 3 9 2

6 4

2 1 6 7

5 4

9 3

glume
Vasile Ghica 

1
- Ce i-ai cumpărat soţiei tale 
de ziua ei?
- Un lanţ.
- Serios? Eu o ţin dezlegată. 2

- Căsătoria între două femei 
ar trebui acceptată.
- De ce?
- Să vadă și ele cum e să ai 
nevastă. 

reţeta zilei
Chiftele 
de porc 
la cuptor

INGREDIENTE. 1 kg carne tocată de porc, 

2 ouă, 1 ceapă, 2-3 căţei de usturoi, 2 liguri mix de 

condimente pentru porc, sare, piper, 2 felii de pâine, 

50 ml lapte, 1/2 legătură pătrunjel.

PREPARARE: Într-un bol punem carnea, adău-

găm ouăle. Înmuiem pâinea în lapte, o stoarcem în pal-

me și o adăugăm peste amestecul de carne. Adăugăm 

condimente, ceapa și pătrunjelul tocate fi n, usturoiul 

trecut prin presă. Frământăm totul și lăsăm amestecul 

să se odihnească 30 min. Încingem cuptorul la 200°C. 

Modelăm chiftelele, le așezăm în tavă, pe hârtie de 

copt și le coacem 20 min la 200°C, apoi le întoarcem și 

mai coacem 15-20 min la 180°C.  , P.V.O. 

tv
mania
„Vocea 
României” – 
ca la „Floarea 
din grădină”

u Folclor. Cine-şi mai aduce 
aminte de „Floarea din grădină”? 
Era varianta folclorică a unui alt 
concurs de talente – „Steaua fără 
nume”. Ei bine, ca la „Floarea din 
grădină” m-am simţit eu urmărind 
Finala „Vocii României” cu atât de 
mult folclor! De la „Balada lui Iancu 
Jianu” cântată dumnezeieşte de 
Eva Nicolescu şi gălăţeanul Adrian 
Nour până la „Du-te dor cu dorurile” 
interpretată de Raisa Radu. Fără a 
mai pune la socoteală „Mi-am pus 
busuioc în păr” şi „Pădurea” Irinei 
Rimes care s-au cântat şi ele în 
Finală. Chiar Smiley a comentat la 
un moment dat despre „Tezaurul 
folcloric” de la „Vocea României”. 
O să fi u subiectivă şi o să spun că 
pentru „Imnul Iubirii” i-aş fi  pus 
Raisei trofeul în braţe. Desigur, 
nu puţine sunt vocile care pun la 
îndoială alegerile muzicale ale Raisei 
şi care se întreabă cum de n-a auzit 
publicul care a votat vocea Evei, de-a 
trimis-o abia pe locul al patrulea. O 
să spun, ca anul trecut, că show-ul
câştigă „Vocea României”. Şi că 
nimeni nu ştie mai bine decât Tudor 
Chirilă să facă spectacol din vocea 
unui concurent! De aceea a câştigat 
pentru a opta oară la rând! Culmea, 
cu Alessia Pop, o concurentă pe 
care o eliminase perechea Theo 
Rose – Horia Brenciu! Desigur, mă 
întristează anunţul de plecare de 
la „Voce” făcut de Theo Rose şi mă 
întreb dacă decizia a fost sau nu 
anterioară Finalei. Dar prefer să 
închei cu cea mai bună glumă – 
în opinia mea – pe care am citit-o: 
„Felicitări Pro Tv pentru preluarea 
formatului «Vedeta populară» de 
la TVR1! La anul sper să prezinte 
Iuliana Tudor”…  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

integramă 
Împrejmuiri

Calul 
de lemn

Cu spaimă 
(pl.)

...

...

Sistem de 
sprijin

Mediu 
citadin

Apărută pe 
moment

Cinstit

Orașul... 
”ruinelor”

Muncitori 
cu ziua

Camera unei 
femei

Liniaţi

Dincolo 
de...

Trasul la 
poartă

...

Rudă prin 
alianţă

Cântă... 
ciupită (var.)

Eră!

E în întregime 
(fem.)

A fi xa 
în timp

Maici!

Trasul pe 
de lături

Apar din 
Asia!

Atlet de 
frunte!

Pictor 
spaniol

Lecţii 
de casă

Ere!

Vreme 
bună

Vopsită 
aiurea

Livadă (reg.)

Schimbate 
la pauză

Prinsă 
de nas

Accelerat

Arici de 
mare!

Fiecare cu 
imaginea ei

Saci!

Şireţi... altfel 
spus!

Pentru 
puţin!

Gh. GurăuGh. Gurău
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Ultima şedinţă ordinară din anul 

2025 a Consiliului Judeţean 

Galaţi a început cu frumoase 

colinde, a continuat cu jocul 

Caprei şi Pluguşorul şi s-a 

încheiat cu urări de bine şi 

gânduri bune. Între noi fi e vorba, 

a fost mai lungă partea de 

sufl et a întrunirii, decât voturile 

proiectelor de hotărâre. Scorul 

ar fi : 33 de minute la 22!

Aleşii judeţeni au putut des-
coperi câte glasuri minunate are 
Galaţiul. Regalul de colinde a fost 
deschis de doamna Leonica Ro-
man, bibliotecară la Biblioteca 
„V.A. Urechia”, implicată activ 
în păstrarea şi promovarea tra-
diţiilor populare româneşti. O 
voce specială pe care o veţi putea 
asculta şi în concursul nostru de 
colinde! Atmosfera de sărbătoare 
a fost continuată de grupul format 
din 29 de copii de la Şcoala de Artă 

a Centrului Cultural „Dunărea de 
Jos” care a colindat împreună cu 
profesorii lor: Mirela Sandu, Emi-
lia Savu, Angelica Stanciu şi Ale-
xia Oana Mocăniţă. Jocul Caprei 
şi Pluguşorul au fost interpretate 
cu măiestrie de 11 artişti ai an-

samblului „Doina Covurluiului”.    
Evident n-a plecat niciun colin-
dător cu mâna goală sau doar cu 
mulţumiri… verbale. Cu o ase-
menea atmosferă, deciziile s-au 
luat repede, fi ind votate proiecte 
importante privind fi nanţări eu-

ropene, servicii sociale, educaţie, 
dezvoltare şi infrastructură.

Pentru Consiliul Judeţean Ga-
laţi, 2025 se încheie cu investiţii 
de peste 2 miliarde de euro, afl ate 
în diverse etape de implementa-
re.   . 

„VOCEA 

ROMÂNIEI” –                                     

CA LA „FLOAREA           

DIN GRĂDINĂ”
TV MANIA.  Mai ţineţi 

minte „Floarea din grădină”, varianta 

folclorică a „Stelei fără nume”. Ei bine, 

ca la „Floarea din grădină” m-am simţit 

eu urmărind Finala „Vocii României”. 

> pag. 15

MICUŢELE 

HANDBALISTE, 

VICTORIOASE 

CU VECINELE LOR
JOC. În competiţia junioarelor 

III, fetiţele de la ACS Viitorul Oţelul 

au jucat cu HC Dunărea Brăila 

(seria C) și au câștigat cu un scor 

confortabil, în a doua etapă din retur.  

> pag.06 

Mai lungă colinda 
decât şedinţa... 

TRADIŢIILE SE PĂSTREAZĂ LA CONSILIUL JUDEŢEAN , BUCURIE

poza zilei
Uite-aşa se citeşte 
ziarul „Viaţa liberă”!

Paparazzii noştri au surprins 
această imagine – demnă de Poza 
zilei – la Seminarul Teologic „Sf. 
Apostol Andrei” din Galaţi. Pro-
tagoniştii care s-au strâns ca 
strugurii pe ciorchine ca să ne 
citească sunt elevii clasei I B. Iar 
articolul pe care îl parcurg este 
chiar despre ei! Despre cât fru-
mos şi câtă linişte ne-au picurat 
în sufl et, cu vocile lor minunate, 
când au venit să ne colinde în-

soţiţi de prof. Ecaterina Şorcaru, 
precum şi de profesoara lor de 
cor, Petriţa Iordache.

    Un articol care a fost publi-
cat, deocamdată, doar în ediţia 
print a ziarului „Viaţa liberă”, 
dar care va apărea şi online, pe 
23 decembrie, când vă vom arăta 
câtă speranţă ne-au adus în acest 
an colindătorii care au trecut 
pragul redacţiei noastre.

    Probabil că unii cârcotaşi 
ar comenta: dacă era rezolvarea 
corectă unei teme care le-a dat 
de furcă acasă ori soluţia la vreo 
problemă complicată de mate-
matică, interesul ar fi  fost la fel 
de mare?! Da, şi cu certitudine o 
spunem: interesul ar fi  fost poa-
te chiar mai mare, dar entuzias-
mul... ceva mai moderat. Mai ales 
că era, totuşi, pauză!

    Pe scurt, ne dorim ca ar-
ticolul şi imaginea publicată cu 
elevii clasei I B de la Seminarul 
Teologic să le fi  adus copiilor tot 
atâta bucurie câtă încântare ne-a 
adus şi nouă colinda lor frumoa-
să!  . Anca Melinte

Pentru că în următoarea perioadă apariţia ziarului “Viaţa 
liberă”, care depinde de activitatea tipografi ei, va fi  între-
ruptă (între 24 şi 28 decembrie, respectiv 31 decembrie-4 
ianuarie) pentru sărbătoarea Crăciunului și Revelion, nu 
vom putea publica cele şase taloane săptămânale ale con-
cursurilor noastre. Acestea se suspendă până luni, 5 ianu-
arie 2026. În săptămâna 5 - 9 ianuarie 2026 vă așteptăm 
să depuneţi taloanele din perioada 15 - 20 decembrie 2025. 
Tuturor participanţilor la concursuri, “Sărbători fericite!”. 
, Geanina Bratu

 ANUNŢ 
PRIVIND CONCURSURILE 

“VIEŢII LIBERE”
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